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comas in for televance, bul it it wWwouwld, it wouwld he

informatiaon chat would come whder the proceccion of

the Rape Shiesld Law.

THE COURT: : How 13 at
proatected wndar the Rape Shielo Ladd

M5. EIZENHUWER: Well, it'=3
svidence of the vickim's priay sexyyl accivicy. hknd
alemsugh it was neavar clasaifisd as that --

THE COURT: - kay.

M3. ETIIENHONER: I menan, you
know, Lhat's my -~ one of the argumants. Bur Firstc
of ail, I don't think it"a relevant,

THE COURT: I'm going to
austain tha obhjmcetion on the basis oF relsvance. 1
am, gn Lthe record, indicating ['m not geing o permit
yau Lo kEalk aboul poiap i#xual acLivify if thia
manfrdr mpnd under thess sivepmacancas. I'tl noxe yapr
excention fer the runnrd: Fleade WMOoVE SR TO
pomEChitg wlse,

MK. GREEM: Judg#, can I

ask =- I'm npt asking SRRLWTER,  I'm asking her ERaC

she mede a complajne.

THE OCOILUAT: tou dad.  Lhe
said “yema."
MA. GAEEM: Maghr .
“
162
n] Dkay. She dldn’'t sea Or. LeSure? I think that'm the
Hame .
LY Hon .
G Mot in 20047
& Hex,
x| There werw no complajnts in 2004, by you ab least, of

aexusl Abulty of SHRDACTERY

] Ha .

i Gay,., And I think your Eestlmnny'a beaen youwr first
knowledgs oF SEREDACILE pnsaiblyibeing E4xually abuzed was
Januarcy llenm of 20O

A T -- when I moved ogb an Dctobéer ZOgh, I had gane
dawn to Che Montvilia PFollce Stathon and filed & raparct
that khat's whabt I had suspectsd.

v wha did you file that report with?

A ane of che offlcers down ab the Hontuille Palics

Itatian. I don't remambar.

4 Man iF Dfficekec MeQogygrk?™
L] Mo, 1b waanm't Hefgurek.
] Angd waa chare a fallaw-wuwp dnvestlgarisn into that

repart! do you knouT

A I don'hk recall what lnﬂua uwp happenlng w«with that
IBEarT,

2 Wall, Eell uf what you described to the ManbEwille
Police. '
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THE COURT: Hits Biswmphawar
was phijecting to your hexT quesbion,
MA. GREEM: I aaked whakt
Lha complaint was,
THE CGOAT: Bight . ¥au
CAThOE aak Thebk guestian.
ME. GHEEH: Shkay .
(¥hargwpen, the further {following proceadings

were Then held in the préssnce of the Court, the

Jurers, Counael, and the Delfendant.)

BY ME. GAEPM;

g In 2004, did SRODWETD haew 2 doclor that zhe'd go ta
pma?

B Re,

o Hew abaet Dr. Jedacsx?

A She had never went e her In July,

G Well, 1'h sdying in 2004, i3 what T Salid.

&, Oh, prababBly.

Q Bid ahe g chere for hegleh reaaona?

» Frobably aha had § checkup. soubkloe checkup.

d Pid wsihe wvea a paychologrst in 20047

] TYed, anha dlA. )

] And who Aid she ses in Zéﬂi?

A Actually no, ahe didn't saae 3 paychologitt. She saw

d 3otagl WOIKET.

{

154
& I want degwnr to Ehe Mpntville Police opn Yctober Z0thH,

whish was the cday ['d maved ouc of Mr, Wood'as house, and

had tald them thac I suapected Iexusl AbUIE.

g And what led you to that canclusion?

A Him coming oyt 9F harc rood w=aripg whabt he wai
wehcing,

d You didp't aen anyihing take place, corract?

A M, Lhal“3 foergct.

o Diay. &And you didn‘: ami any avidence Lhat SERLLCTTN

had baen aoused?

~ That"a correck,

i Atd SLMMED . totd you ;h; had st Deen abumed?

A Thhat'm corecect.

[v] hly Tigh=z. Buk you wantod Lo mekés 4 IEpOTC?

A Tas, I waan't suge thae SRROACTT yan beaing honmsat
ik me,

q Bid ywow -— whno did yeu aay the incidearc -- #id you

describe He. Wooad Ln chat CRpoTR?

5} TEB.

J ke named Rix aa the porenkbial perpktratar?

] i gdid. ) filled out the report.

Q Did you remove the children owt, mave yaucself our?

Tau moTed back with fcptt Sadowsky, tlghe?
A Thak™ 3 Cgue.

Z And when did yau RexXe 3ed Mr. Wood?
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A Maybe Lwp waeks laraer.

Q Cid you talk tg him AR BETwean thodp tug wamKsT
A Tes. He trisd contacting me several times,

-] Did you ralk to him?

A L aventually toa%x his phone callk, y=3.

=] And You starced o And gach other again?

A Wa did.

v TOU wers intimabe again?

A We wara.

Q Did you tell him chat you had filed a complaint?
A Tea, Hm knaw about 1T, Eecausk there was apparently

& HrlEE-4p in the paper,
| well, I didn'e aa% gbout the weite-up in the papar.

Cad you tell hBlm that you had Filed thiz ceporc?

" I'n puce I did, yes.
Q How did he ceact?
A Ha was upaer. He wan upﬁet aver Lhe allegation, of
CoUraa.
g Right. PBut bhe atill gontinuad Lo Asa you?
A Yo,
2 And he denigd the allagarion?
X Yoz,
*) Did you believe him?*
A [ wanted t4, yey. 1 uvas 'pragoant.
2 Did he =xer the children afear thatr Ogtober Z0heh?
167
dacrar?
A Hp.
o 99 on the llth you see the polices again. of Jaouwaky?
A The 12th.
4 The 13BB. fau cklled the police on Ehe 11th7T
L] Ho.
1] You dedn"t calk them then?
i1 IMitfiexd nodding negatively.)
a The 12th you called Ehem?
A WMo, 1 want down te the police atation,
4] ¥ou went thers, ghay,
Who did wyou mesakt wicht
L] Officer Moclourt. And T mer with spcther SEficer, an
oldgr gentloman, ! den't cemember his nane.
o !nﬁ eI you there by wouraelf?
A Ha. I hmad ST ang N wibh me.
g What cide of day wes thlis?
A B30, % o'cleck,
Q And what caused you L9 go thegs chat day?
A The Aight Before iz when LR agma forward wich

what had happened to har.

o On thne litph, Bl E4TT  =ames Foreh an the lith at
abaut Frlﬂ p.m."

A She cams forward, yes,

) Tell ws what happeaned.
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] Heo,

7| 0id you tell Scoetkt Sadawaky abaub your fliing cthis

incident rapeort ¥
A TER. He& ktew asbdaut ik-
y When did yau inform Scott Sadowaky that you wars
mavrlAg im with him again?
L] That wmorning I rcalilsd ham. I told alm what I
suspactad,.

And hid resction was, “iYouw nemd to gt Lo safety.
Bring the childeen haee, Yoo caAn ccma and atay here for a

limiced tiame wntil you can gat your own place.®

4] Did he Eell yew to Qo ame the pelice?

A T amw the police an my cwn.

o I dide't aa% if yoau weane on your own. I said, "0id
he?r .

Were yau cald by him te go sae the police?

A Mo,
1) What Ll 9f day dad you go s&s the pollca?
A when SHECAEID goe off $chool, 3¢ that wauld bhave beap

arcund 4 o'clack.

a Did you Eake B{REDATTED with you?

A Yes, I did.

o] Did thR#y Ltntervipw 5| AOM-TIET )

A Tes, he dad,

o 0id they supggest that SRR pe syamined Dy a

168
A, Ehe told me wnabt Framnk mad done to her.
4] What ware the clrcumsrancea? Te's 8:30. Is 1t a2
school might?
A Yea.,
v] And wWhat time Aid ke 4 ba bed?
A 9-ag, 0:-30,
Q akay . And she judt fomes up and days, “He did this
to mat™?
A Ao, HWe had goetrsn back fram che rec cenkar, &nd we

waAre SLLbing and having a aoack, wWhich was cyploal after we
qub Back ftrom the rac center, I had asked her -- Degcauvae I
wa¥ qoing Lo start couhsmbing Ffar myaslf the next day, aad
I had amked har, =8, 1la there anyihing alse you want ta
E#ll M9 about whan we Lived wibh Frankis?"

And she 8aid, “"Yey, Ehere i%." And Lhat"s when

she 3tacted.

2 Tkay. 5a when ahg -— how Lang did xhe calk o ¥ou
Eer?

A An hadrc, owar pt hpwor,

Q Did yeu Yust put her co Bed Ehen?

A Ho, I comforted her, B8he wa¥ coying, ] was erylng.

It was» -- [ eventually told her co go to bed ahd thiL Ha
Her4 going to ame the police im che mogning. And ahe --
she <ame to the point whaere she dido't waRb to talk anymore

abmut it
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4] 33 thia -+« as thif whs what., 10:00, 11 o'clock whan

yOU pUt her to bed? Did this calm her down?

& Frobakhly., T den't camember,

4] Okay. And you 34y Iin the morning you went to sue tha
pelica?

E That's Lrue.

o Wiih hwr*

A ThHat "< frusg,

1) Digt youw cake hET_?

A I bebsere AL © wwa with rée, yeah,

Q Bid you taikt co Scoct about thia?

b, Tea,

Q When did yow chll Scoted.

h When did I call Scott?

g Hm-hm. 01 waa he tnurt?l

A W, hm wean't at the policw stetien and he wasr't at
my housa.

g I'm asrey, {°"mw talxing about the aight of the L1th,

0ld you call Scate?

M Yea, I did,
i Chay. o vou recall about whakt tlae yoay <alled him?
& Ha, T don'k. Aferr ahe -~ gftar ahe spohs Lo me, 34

le woguld have besn aometime alter B:33,

2 And you tell Seset. What does Scott tell veu tg da,

if anything?

17l
A i1t couwld have been on the LZth or the 13ch, 1 den't
cecall esxackly, bot thare was anm interview with tha apclal

wothar ang Qfficer Mclourt ac my home,

o Whera digd That caks placa?

LY At my home.

] " At your home. MWaz Scott thers?

A Yoz

q Did ha pactlicipace 1in the Loterviaw?

L Hdo. He came Lo wakch EEL: 50 that 1 couald

FArticipate in Ehe iAteevlew wich SPELOACIED

L+ Now, tha statemant chet SHEVACTER pakes bo che secial
workes pfd the police afficer, .was that the same saLasLément
aha made .o yog the night befors - or the tun nlghtf
celore, I gueszs?

R Tea. She Jdidn't tell Ehem evncykhing atc flcat,
Because lictle things Yept coming out. BHuk frem what sha

“= yeah, what ahe had told ma was whakt she told them.

Q And Lhan you taak her evanbually bo Akran Children'sa
Hospital?

L) Yw3, @n the Z2Eth,

Q On the 2Eth. Wers you chere alone with S| aERCIRD

b Ho., I wedk wlTth Scattg, SLAEETY | and AT,

] And S PEYTRD was inkervigwed in yourl presence?

A Ho, 8he was inceivigwed wibhoub me.

Lv] War anybody #lse wlth nef?
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A "You need -- "
M3. EIFENHDWEE" Ohjectian, your
Henae, IE'S hEHATAQY.
THE COAIRT: Suatainsd,
Tour nExt quiitiﬂn. plnlin-
i Dld Secee indleats to you that he waxs goiog to Lake
Ackian?
ME. Ei3EHEoHEN: OhiasTion, yous
Honar.
THE CopURt: Sustained.
]| TDid Secks take any acrlen, that yoau know wf, on the
1ich?
! Ho, Y aspoke to him om che phane. I didn't ase him
on thé llth.
o On the 12th, whegn you wWwent to 2198 Lhe police, waz
3eatt with Yy )
A ke
4] WnaTe wWas Seote?
A I gan'k hnpw.
v dlow, wau told us pArlier yearerday ELhar Ehef2 wWa» an
intervimw on the 13th,
B fanx.
Q Okay. When did chat ——
A T aceuwally choagnt ik was an Lha 12En.
4] The intarv.ew wikh the :qcial worker and Lthe police.
172
FY The zp=lal wWworker. Therp wWeId Luwo 3pélal workers,
they werp hokh chere.
o] dkay .
.3 The nurae Asd The Bacial Wwocker interviewsd her.
G bid SREOACTER ;pdicate what date thia conduc: happwned
an, a9 you?
A She 2ald 1t was freguenct. She said it wain'k just
oncg, She mald 1t happenosd avary night ake was here,
d And wou found ou:r that -- youw were informsd chak
the ca#ym was terminatad on Februacy 2&5th. 29035,
CorIrAct? |
A Abouk thart tima. Ic uaa.ahnut thart Limm, yeah.
Q Mare you given the results of the sxamainslicn BC
Rhrof Children's Haspitdl?®
R, HD .
v Wera you gilwan an explanation a3 to why the tazc wA%
termindtod?
M5. EISEMIOWEER: Doyection. your
Hanar,
THE COURT: Tow o8 anyWmT

whether you wace given or noek given Lhat explandtion.
ma 'am.
A Yeas. Qfficer McCourt called ma,
M5- BISEWHOWER: Ob st ian, yoaur

Heneor.
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THE COURT-: The answar LA
Tyea

THE WITHESS! Tea, T wki
anfoarmed,

THE CQURT: ° Cuay. Your

néat quaaclan, pleatw,

ME. GAREN: Qkay.
Q Whet was your understendipg of why Lhe case wWaa
terminztad?
M5, EISEMHOWER: Objactien, your
Konor, :
THE CQURT: Suirhined,

Your ment guestion, pleass.
HR. GRAEEH: Glva mw &
minute, Judga,
THE CDURT: Surem, slre.
(Whazreupon, a discuazion bYetween Attorney Gresn
and the b¢feandant was chea hald out ¢f the heacing of
the Ccourr Feportar.)
MR. GREEM: That'= all the
QUESTions wa haie.
THE CUURT; Thank you,
Mias Ejysenhguer,
H5. EISENHOWER: Thank you, your

Honor.

175
L Becauae ke wam Jealoua. Ha thought | was 3till in
Iove with %5cott kecawss I had to malntain a relaticnahip
Wi1th him for tha =hildren's zakm.
o Obld e lpndicacg To you by didn'e understand why you

would de that?

R Tasa,

g Wis he jesiocus 1f S=ptr talxed ro SEFIACTEN:

A M+ was lmaloua if 1 talked To 3catt,

2 Haw ofcen did he get violent about that izaus?

[ He asked mae neot Lo hawve -- nob Ea talk ©4 hidi,

u] Hm~hm.

A Evary timea T would cake a phone call from Sootr in
Frank'sa pressnse, he would Be -- his ceogper would Elare.
=) Qid he #aver t&fl youw That We baiamed Sesct foe che

Froblems pou were having?

A LT3,

L") 2 hw had -- how many :iﬁ:: did he aay that?

A Fraguantly.

=] ARnd whakt woubld -=- WhaAL wayld precipicate thac kind of

& discugzign?

.Y R phéne tall from Scote ar 2f the children 7aid
semethlng ragdrding 3cott,  Really anvthing.

¥ Okay. Wheo you did your lawndey, sa3zice frem seelng
blawd on the ahewesd, wece y¥ou logockhleg For amychéing slaa on

tha ahasta?t
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AEDIRECT-EXAMINATION
BY M5, EISEMHOWER:
Q When you and Frapk lived togather at his home far
Thase coupls months, dad yeu Ewe e¥er have agkx on the
chlldren's beds?
h He .
] Okay., Mow, you indicated sarller that Erank had a

reastion tg Jcotb. Can you tall me a Llittle bit absut whac
Chat entailed? What kind of a2 reaction did ke hava bto

FECOLLY

A He had —- he was angey. He was glways very an -- he
could become viclent, He once cheew & chglr dccoxs the

cobm,

g Correct me if I'm wrong, you moved sur of Seare's

housa and inte Frank Wood's houda.

A That'a cCrue.

d He'= angey?

A That's true,

a Why?
MA. GHEEN: Objection.
THE LOURT: Suatainskd,

¥aur nait queation, pleaase.

Q D14 ne zay why?
R Tey. He Apid -- yes,
¥ Wy ?

116
| M. 1 - 1 was llwgy: in & hucry. i1 Ehiow
eveeything ince che Laundgy and take 1T dawnakalec= and
throew it imto the washar, -

] Okay. ia there anyihing abour Dcbeber 20ch --
deseribe For me —— aftd I think yad weps askad thia, Whanp

¥ou aay Frank lockad gullty, can you describé Ese me what
makes» you may kthac?
~ Hg wouwldr't maka ays contack with =
H3. EISENHCWEPR: ! hawe nothing
further.
THE COURT: . Tamnk you.
Hr., Grman, 3irc.
MBE. SREERN: . Just A& AACond,
your Honor.
THE CUURT: . Surs.
(Whesreupon, A ditegssion Bebdesn ALLOIDEy Srown

anpd the Delemndant was then held cut of The hearing af

the courkt reporter.]

BECAOAS-EAAMINATIOH
AY MPp. CHAEEMN:
4] You 2ay that Frank would gae angry abouk Scotf
ralling? '
A Yea. o0Or if [ called Seerc.
Q Right. And whan't if Alas kErue that when you wersa

living with Scoktt, and he xnew about your deslings with
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frank, that Scott got angry?
MmE, LCISENHOMER: Dejeaction, your
Hengk. That's béyond Che acope of my sxanlnation.
THE COTAT: Lupreuled.  You
Can AnBWAr.

A Ha. LScotf didn't Knew during the marriage of my

relationahlp with Frank, S¢otf bhed no idea I was svan

doing lk.

o SCO1T didn't want you to see Frank sk al] in Februsry
af X004

! Ha daked mk Lo ptap seaing him, yes.

g Ha was prebby wpdar, wian't he?

A He fell to the [loor aad stacted cryiog.

) He didn't wanr you £ 3ge him anymorm?

A REGRE

Q That was part of his demand?

L] That"a whot he asked me, He wanted to Try Ang Savs

BLE BATTiRgRE,

o Lid you remainm in contackt with Frank?
A Mg, I broxe contact off at that time with FramX.
Q Tell me when pou Droke contact off wich ham,
] The Jlattar part oI February.
HH, GREEN: That'® all thne

Questiaony I have.

THE COTRT : Ma'am, you'rce

1719

JURQA: . [Complying.]

THE COHIRT: Zhe naeds Lq
hest you,

MR, . EhDﬂHSHf: can you hear
mg?

JURIR: ‘ Yia.

THE COURT: Thank you.

Misa Ciaenhower, pleass,

M3, EISENROMER; Thenk yau, your

Hanore.
CIAECT-EeAMINATION

EI M3, EIFENHOWEER:
q HWr, Jsdowaky, Tell me wWhelk yak live right now.
A T Live ar 5055 Jomachon Caure inm Medina, Onio,
v} And dC anE Eimée wéeTe you mAPriad o Danlella
Sadaowayky?
A Tna,
" Do you have & child together by the nape of FY iy
L] ey, wm dm,
] hud you 134 ahare cuatody of SEELATTEL Y
3 VYa3s, wn dp. -
v} gEtTP kRl 1y related to you, corract?
! Sha'» my »s=cond Cousin,
Q Dkay, And there coape & time where you twoe took herp

ic becauas she had acwhers else to gob
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frea to go- Thanks very'tuch [or combag ln.
Call your nexbt witowkdd, Hlesis,
MZ. EISEMHOMER!: S¢ott Sadowaky,
THE SDURY: Coma on up,
mir. MWy bailiff ia goifg. té swkar you 16, air.

THE BAILIFF- Flaazms ralae

Your raight hakd.

Whereypon, the Stcate of Qhio, to further
Balntadin the iasues to b maintalned by it, calliegd
ane SCOTT SADOWSREY, wha, afeer having bDaea Fflrsc duly
IWOrA, was examined and étstiflud 11 follows:

THE CQURT: fir, <omw QB up
and have a 344t. Twll me when you'ze in thers.

MA. SARONSEY: I amn inm,

THE COURT: My name ix
Chris Calliar. Would yﬂa Aatate your namm; and spel]
your lazxt mame for my COUEL Eeporter, pieasa,

ME ., SEOOWSKT ! Sure. My nams
La Zeptt Zadowaky, T-a-d-o-w-B-k-y.

THE CQUAT: Mr. Sadowsky,
whaki '3 going co happen is, Misa Eissnhowser will Rave
asms fquestions feor yeou, and <hen a3ha'a Jdone,

Hr., Lrean will as Well. HKesmp your voles up. Tha

woman in tha back - plaase raiss poor hand,

THD
A Yea, Lthab'’s correct.
Q Were you approachad Lo do thae?
A Ho, Actusally, ! apak¥s w&ith my Jrandxcether, and aha

said that Denise. my coadln, was in trowbhle and that
sAERAUTER - pgg d;uqﬁtgr, becomn & ward of tne State. and
Dar:elle and T were chingking Abewk having children, and in
the procesd of -— of having RS at the Tlme, and had
logked LAts Bdopoash,

Then ahe szaid, "We'ws got to go save that oeby."

g We game To Ohic. He laved ap Conpmecrticdt at the Liow,

#and we came Lo Shio and pmtirticoned for wizibmiiod.

Q Then did .t work Qut whidre you gained custody af
Rer?

L Well, we got what'd called a ralativa placement of
hag

o You 'we Bbesn Supparbing het evepr sipce?

A That'a correct.,

2 Teil ae what yad dg.

L T'™™ A Aknlicr s&alés mnginser Foar 4 Lachnleal aguipment
Sompany .

Q Qkay. How loang have ynu:dunu that?

A For techpical squipment, it's boen Cide yearTsd now.

And before Thae, T worked for & previpus fira Ik Tha Bame
Evgid [for Zirw ywars,

o And you lived Im Cepnectblenk bot came back nare?
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] That's corcect.
Q Okay, HMNow, how Llang were pou marrled Eo OARaslie?
o Oh, juscr about twalew yYRarCE.
@ And a2id chare <odd a time share you hecads Awdrfw Chat

Darilelles wa3y havriag anm atfaiz?

| Yea, chera did.
Q Okay., Tell me how yau leacned of that.
A She tol#d me chat she was apending Time witgh &

particular individual that had come to oul house to work oo
somE repalrs that we nesded Sone. e had built & house and
CNBCE wap 300k wWATCANtY repase wock that needed to be donos.
The buildar had egntracted Frank Wopd Lo sonm aut &nd do
Soma work to rapale chat.

And she told mm mhe wan Daglnoing te hawe
fewlings fox the guy, and told me chat she went to church
With ham, and dlffers#nc 4ctivities with him, and chat's

when [ became aware.

o WHAE wWhi yYour reaction ca Ehar?
L] I thawght [ wa3 going to fall avee and have & heact
aftack.
| Cxay. You were ynderstandably upase?
I )
A Oh, yeah.
G WEre yau Angrcy?
A Bo. I wis —- I wan prutfy huark.
9 OBy . S0 48 & r=ault of learnipng aboult that, whab
181
a Hiow, tell me how that canversacion weant.
A It went EhAE, "IF yau're hawving fewelings Ear somacns

liks this, thean yoo can't be arournd them and you can'k be
dnywhepa nfar them 1f you intend Lo try and stay and make

Lhis work wibth me. "™
n] Tkay - bow, ware you angrey when you had chak

convarsatlon?

A Bm. Seikl wpaar,

4 Okay, MHere you desmanding when you had that
conyarsatien?

A Taa . '

4] And Eel) ma why.

A "HoW do yau Lell me mvery day ehdb you wanlk to mikse

it Wik with me but yet youw stil! wesp aesing Rim?"

o 40 did chat hagpen?y

R L]

4] She atayed away Ecom Tranh Woaod for &4 whlile?

A She told me she did, Buekb 1 Found eur thace bhey'd

atill a»me wach other.

r] %0 what happaned after That’?

A oh, T think thali went on for gQuits sote Eids. My dad
had A& hedarb acthach, Ad I way apepnding & 1ot of time ab Che
haapital, aod I ehink when 7 would go te EhA haapltal wikh
the <hlildren, EQ taks them thecw foc visikatien, that ahe

would start ameing him again,

L 3= BT e, P, JN Ry TR
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did ypou do?
A I saked hee LT there waw anything I could do,
“What'a wrong with our marclage? Hhart [8 wreng? Whac's
fGoing wWiong? Can we g 3gg caﬁn:ilﬂra? Hhat tan w9 do Lo
change thiaz? Having thoze famlings now, leb's poOL 4ot any

-- let's not gat any further, lat's addres=z rhis, =

=) oid rﬂh dg thae?

A Tes, Wy 4id,

o) Okay,

A e gor asueral self-bhelp books to zlt and réead

CogelheI 4t nlight and wWwark anp iﬂm. af the thinga- I want
on-line to try Ta caskarch different avanuea of couples
chat are in trouble. When unu.par:nnr has feaiinga For
somecns elag, hew da yod change that? And what'a the

dvamues that you go wekound dnd try to corzeact that?

o Chay .
A Then wa alz0 want to a counseling greup.
o Ckay. Then at some polnk, did Daniells decide chae

ahe wantwd to leaye?

A MhL %pme point, yes,
o Okay.
A Tedh.
] But before that, did you A%k her to AL0p sIwelng Erank
Woad T

.
A Tes. ’

9:N |

4] 0id there come a time whare you zabd you didp't want
Lo wWerk an Lhe Barrlage AnymaIe?,
& Qh, y=ah.
i Okavy.
.8 Yoah.
] And that happenad?
A . Tms.
u] Dkay, And did theIe Come A Tlwe wheIe you'rs AwWALE

that «- well, d4id yop devize & plan For when she moved owk,

fhow ehe chjldren would be kepl ‘beacsk and forth?

| TES,

o And how did that warx?

A Mell, avery day it chinged. Ic waa, “Dkiy, wa'ee
gokagy Ta ——- " we underxtiopd thob the hids awre the maat

important thing.

“BecAuse you've dacided Le g0 Fleep somewhmEn
wly#, Daniwlhe, it dogan't mesn Che kigd2 have co. They can
atay hape with me., This ia Eheir hodse, where ue planoed
te rakse tham. "=

They had nei1ghberhood kids thart they had growvsn Up
wlth. "Why do you wanb 2 upaet LHis Arrangement? Let the
kid» scay with me,"

Sha wguld wislt with Ehem aver ar my house or 2ha
would taks them whare 2he Wwis goaisg to go that day or 4o

what chey wantsd Lo dno,
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u] Did thaze comm 2 Limm whare thay werie steeping over
whepe Dkniellew wad Living?
] Yes, yas,
o Gkay. hAnd they Alept there s couple nlghts avary
waek?
A Yui.
G Txay.
] I wounld traditionally have them on the weskend and
ihe would take Lhem during the usek.
d Wow I'm galng To ask you chis. Did yoo have any
dicect communication with rrlnﬁ Wood?
M Yoz, I did.
d Afd when was thact
A That was in July.
o And was Lt gne time, 9r wap thers sore than one time?
A One time. on the 10th.
i Can yayr Lemll ma what precipltarced that event?
R Tea. That merning, A and ERIACTEDY, we wais havipg

breakfast beipre mchosal =-- ar Actuaily i July thay wars
aff Lrom aAchodl, So we wvere having bBreakfast char marning.
Danielle would Cypically pick up the xids because I wauld
be guloy Lo work, and They expresssd te me - AL
sapgciglly — that he was gecting 4 lot af huwga from Frank
Wocd and thught thakt was kind ‘of scrange, h= didn't like

Lt, he dldn’t like that ha wvas trying to force himeelf --

187

me, " that he =zhouldn't bBe cAllbbeg me sBsut ERress kElad of

Ixgues.
L hll rhght.
A I didn't feally care abouf hisz [esllngd, and Enat na

akoyld cake it up with heg.

q bHow, waz that the anly Conversatian yan &vecr had Wit
Frank Wood?

L] Tey-

Q Ang did you have <onvemcsdbicnd with Danielle sbour

the childeran pretfey regulaply?

A Y3, :
Q hkod what kind of conversatiana wers thosal
L) "Haw'y SIPEMCIRE going? How'a Al deing? What ere

Che kida uop xo? What ar¢ theirt smotioms? HWhat are their

fwellngy?™ Dally scuff That parsmbt: calh mboun,

2 Cuay .

A fhe war concernad that they wers sectling in undes my
Chlk.

q Okay. Let's gqo to cha - did you aver -—- d1d thers

come & Elak whice thers was 3 Jdisputes aver Lhi cuatody of

che cnlldren?
L Taa, there did. I think it waa probably afcar she
1

camw to me #nd smid, T think the chikdren might be Ln hacm

being at Frank'sm house."

Q LT
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hia words were, "He's crying te bDe my dad and he'a not my

gad, "

< Sray.

A S I tald Danlelle, when ane came to plck up Lthe kida
33 ] cpuld g Eg work, "Tt yesma xaind of atranga,.  You'va

only btived with the guy ftor a short pericod of pime. Hhy jis
he kind of pushlpng himzelf on the kidy?F

hrd xhw yavyi, "] agrww T saunds klmd of atzange.
Y'm golng ko Eell him to hack off a litile hit, that'=:
probably nobk & good adea. ”

And then he called me that afternpoon,

Q "He* whpl

A Framk Mood.

] Okay., Ho Frank Wood calied you?

A Hm-hm.

| You didn't call nim?

L 8 ¥o .,

] He +falled yau?

A Tes,

¥ What was that cenveraation?

A He 3ald that 7 was uskog the kids ad & weapan agkindk

him, that it was a real kick in his gut Ehat he cas"t show
affection tn the children,
Arnd T had sale, "Thia is yomefhing tThEE youar

ghtlfciapnd and I slready decided. Take it up wlth her, not

1B8E
i hAnd she cama to ma and 3aid Lhal ihe had Chead
suaplcians and that she wantsd to report them to the police
depactmenL .

Afrar ahe came to Me and daid -- COlC me LhMEEE
thninga, ahe went ta the pnlict.drpﬂrlmant. Than ahm --
Lhar whd probably =-- Ehat waz areadid DfCober.

Cecember comea around, I'sm getcling hinte {rem har
converadtions that she 3 telling me aha's Xind ol ageing
Frank again, because ahe's pregaant with his Baby angd chaf
they e hawing a relatignsrhip ;qnln-

Bnd 1 said. "*You know, if thilas i3 going tao
nuppeﬁ, pur divorce ian'tc cvear, amd 1 dom't want Che Aaids
anywhete »Tound him, Decausw you'we Egld me cChat he's &
peracnal threat ta our childsen, LRAC thers's 1ome
ifwppropribkte sctbiviky Hoing an hofe.

"I have ta flght far custopdy at thiz point.
Bpfmre 3t was, 'Hay, you Epou, we'reg going to d4a our Ahared
cusepdy, shafped paresking.' Haw L don"L see that you'es
®dking wise dacimion: xt thas poirnc.”

q Skay, And t9ll mu, was that like -- waa that Like 2
threat ar --

& Dh, yeah, Tt was, like, "If you'rs telling me that
== {f you'ck SAying my kikds gre golng toe De arcund Lim,
thenm I will zome afrter you HWalh every penny I have Lo Cake

you to court e Fight far coatoedy of these children.”™
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2 Cut that was baswd on what SREDMCTED wam celling --—
HMR. GAEEW: . Dbi{mcrhon.
THE CoMAT: Suatmined, Aak
your nedt guesatiom, plaasa, Misas E.sephowar.
u] What wax that dacision baswd om?
A Un Danleild twllimg me that she thought che xida wees
in jeopardy by belng areund Frank Wood, especimlly
A ME L [y |
HES. EISENHOWER: Hething
further, your Hengr.
THE COAIAT: - Thank you.
Ste.
CROSZ-EXAHINATION
BY ME. GREEM-
& HE. Sadowaky, you mald that ahs wanted to go save this
baby when you want eo ge gat SMEIACTED 7
A Yad.
2 That's what Oanielle waated to do?
A Ye3. Tharc's what Canlelle yaid, yes,
¥ Did yeu have Alew at chetr Eima?
A well, A[™7 -- wa ware just going thesugh ohe bicth of
MAlgx at that Timg.
i Excuam mua?
A Wa werw juse aolng thruu&h the bBireh of A["™ &t Lhet
Cinw.
191
[ ] Tax, ahs |3.
2 Weps thécs pther -- did ;hay nava othar childcen?
A Ho. That was bheir nnly_child-
L1 All gight, Ia maybe= bLhat youyr Auont Rbiize?
A YT®a, Lorrack,
" I xaw hey nama maopbioned somewhere im the reporkia,

S0 that's Grandma —-
A Pignt .
D -- Alice.
Byt your pacents a:e:nnly. I gueas, greabaunks

and uncles -- greatausnt and uncle?

M Wo. They'ce grandma and grandpa to St
o But by linesges =--
& Liresgn, yaah, chey would be greacaunt aod

greaseunclae.
] Grescunele and q:uataunt; okay,

How did you find aut aboutb SERRMTRDY
A HbEer, ahe w=az born, I got a phone call telling me
that, "Hey, D#niaw had & baby,”
o Dkay.
] And Lhen subamguent, ateer that, Denisae and Allce
cam® to bhe baby showar for AT~ whan he waa bezn. Se Lhat
wB3: The firet cime I met SJPEDACTRD
| Qray. Ang didn't &rand -- 1'1l say *Grandms alice."

A Qkay,
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4 Gh, okay. He Wasn't born yel --
A Yoad.
Q -~ she was pregnant with a[" "3
A Ryight about ko fgive bigth.
Q Gkay, And halp e sut heck, Beciuse I don'kt Know a
whalw let of thls hiscory. Jhe's your second cousing
Denlaw [3 the mowm?
i CoYEast
3 And what la {aniss to you?
& Oeniam bs my fhicst cousin.
2] Your Figat cousin? .
X Hafm =
0 Which would mean sne's the child of an uncle op
aunt?
* Wo, fDanise iz my firat capnaip. S5 23 Ognlae‘s
daughoer,
Q Mo relacionahip te you?
& DR, ye3. My dad's Brabther's daughter 13 Denias,
u| Tour dadta Brovbar?
A Tas.
i 1= he a%ill alive?
A Yus.
i 2 yeur uncle i3 selll aljpve?
A Yas,
Q Yeur avnt a3 mt1il alive?
192
g Didn't sne imatially have cuatady of S[REOACTIL o .
M 5he had agme placement af SLETUACEN A che ELlome, yes.
4| I» she the one that asked youw b0 take her?
A Ha.
v Ho? This das your iAdspendent Jecizsiocn?
R That's correct. Wall, Danlelle's apd my decizagn.
0 alI right. purlog the course of your macriaga, while
you had B{N=wiTED . Adid she bacome a prablem in tha
marriage’
[ Tee.
Q %ha wan a focal point of your preblesms?
& Oh, weapy. To have 2 Fiyg-gng-p=tralf yaar ald and a
neNEorIn At Ehe Samée time is guite challenging,
i} Okay. dad Caniemlie pay & tot of artcentian ta
8] ASimaa T 3
A I chiok she was Lpoa busy wath The baby & lae of riman
Lo pdy tod much attenkion ta nér.
b At the Daby 9ot older, did she 2till p4y BoOre
ALEAMCION £a AL . than SLAZRMTEN 7
A k3 ahe got alder, I chink SIRELACTEL Jdemanded mocw
Attention, or Al srarred ta be mors indspendent.
4] And I gueds 8§ MTMTIA aptkced achool about the bime
you gotrt herp, of wa3 in scheaql?y
A thy waz in preschanl grayod the time w9 gob har. e

nad Lo Lear her Ta get hAE 180 h:ndargirt-n-

BB WU UL OO
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) And That wey in CoRnecTicul?
A That was ip Comnnecticut, yes, sirc.
=] and how long were wouw in Conmectlouwt with harh
! Mot -- probably net aven - whole YouaT Deforh wae
atarted hulldimg our houase here,
2 And ERab's whern you toal the athar job?
A That's cofrmit, I
w] Mas Ehar =mowve f9or yourr jéh, Uy wal that more because

¥You wented to gebk Hack [a Qhio?

A | wantas =- ahe waem having & babky, my alEcar wan
having a baby, my aimter-in-1au was having a baby. Tt
zeamed 1ika, “Mey, chis i what we neaed to do, i3 raise the
Eida together, noL, you khow, R4lf = worid apart™,

o Hew long had you bean in Canngetlcub?

L8 I had besn in Eunneéti:u£ almmat Elve years == 1f was
Eour menths shy of 3ix years.

e And When you gak back hera, S/ERDALGIN g

aight-yeara-old ano Al™™ was chree?

A Mitness nodding affirmatively. |
g Aboul Eive ywaIs aparitd .
A That's corrack.
u| Was tnare any 3iBling rivalry batwssn the Luo ol
Ehwm?
i M2, Thay Jsemed {9 gkt alpondg prebby Well.
g Theay get along?
19%
MR . GREEW! -- hack o --—
THE LOURT: Stop-
HR, GREEM: Thamk yow, Yaur
Honar.
THT CO0RT: He waz aaking

‘abaur another point in time - amd 1 bemcame confuyad -
abour what che slpeping arrangements wazw, anpd that's
why I stopped you, I apologine,
I'm going :n-hava Mr. Srean ash youw the gQueation
Again and form a ctime peried for it 290 you have a
beeter chance Lo anawar, becdusze | think you warck
anywaring a guesatbion :haf he Fidn't aak.
THE WITHESES: GEaYy.
THE COURT: ME, Gresm., your
NeKT questiarn, plea=e.
BY MRE. GREEN:
L+ I'm calking #bout, Mr. Sadowaky, back whap SRED-CTVE:
was eight- to nine-years—alid, and KN 18, I gueas, Five =-
four- te five-yaar>»-old.
A Ckay .
2 Or theek- Lo fQur-ymary—4ld. There's p {jive-year
differencsa. |
I'a talking abhout priar ca ohan youw find out chat
Chniwllw’'s having an affair «€ith Mr. Hood.

A Oxay.-

FOPHI G - Ll SpeCaraen Pk B D0 e

e i _BIET T AT, e F - T

bk

n

11

12

13

11

13

1%

17

1R

13

27

21

22

i1

24

rn

10

11

LZ

L2

14

1%

16

113

18

La

20

21

21

13

id

1584
& |Wicrnems nodding affiymat[wely. ]
2 Ard they —— kot was thera dividged areenkion patweEen
The rwo of you = when I aay "between tha Lwo af ypu, " pou

and Danislls - a3 o which chiid you'rce kind of Eavering?

.1 At Ehis poine?
[+ Yes.
A 1 4on't kpow that ft'sz favoring, bur SREDATTER fapls

mores comfopkable 3taying with meéa and alaepling in her own
padraom. ALY ran go exther way.
g Okay,
R S5 aftwr school SPEDACIED . wjil]l ga -- stmcwTen and Al
g0 oaver to Panlel]le's afkasr :cﬂnnl- When I gut homne,
sometimes in the avening she'll drop SPEDACTEL goff at ay
house ar Jonetipes kegp her nv;rniqht.

THE COOAT: Wara you dsking

dbout eurrsnTly, coday?
THE HITHESEE Yas_
THME COURT; | duap.
Wdre yoo asking aboul currefbly?
MR . GREEHN: I was --
THE COURT: Were you aakiodg

about surrently, roday?

ME. GALEHN: Ng . 1 wdx
aeking =-
THE COUET: ELop-

194
| And I'n balking aoout the cwmidbionahip Chat was
tahlpng place.

You've indicated that SFIMACTR yaa a3 problem
batwenrn the two Of yal. '
L] Taa,
Q And ohe wax then, Sorrecc?
L3 CoTTECS -
Q And did Danimlle pay as muech attentian ce SRFESCIE ap
that time as she dad A7
A I thitnh that zhe peonably paid mors afEBanblon ta -

during that time, and abe wanisd me to taki moeg of &
gisciplandry rpale with FHEFLNA, gind of like. "Wait wnbal
vour dad gets home. 7 dun'e wént Lo Jdewal] with it ae chia
pajin: . "

] Gld ke hAvVe zp i3%us Chabt she wvould pressnt To you,
that thi® is not her Biclogital child, meaping Fi PP "R

A Tu¥.

a And abvigualy. you di&n'é maum &R insue with SHEDWW TED
nat baing a biclegical child?

A Mo .

o Okay, bHoaw, when ahe told you = when you [ound qut
abeaut the affailr, da yeouw r&cali whean that wa3z?

A Well, tha firac tiwe that I stacted gecching a soalf
of that. and unoerstood what potentielly probably was going

an herw, wai in Pctober 2003

1 HIE IH 15N |



s it Lol relepETa g RPN 2 by 08 e

L CEA - LABER  FECETEE PRI . b ) ekl 1]

14
11
12
13
14
1%
14
17
18
1%
20
21
22
23
24

25

1a
11
12
11
i1
15

18

1a
1%
ifh
21
22
i
4

i5

137

2 I chat when ahe Eirabk mati Hr, Wood?

) Peobably shercly before chat, when he waa wotking on

the house.

v You gok 40 underacanding == you loit me hecd.
A Okay. ]
] Help me gut., I'm nskinq; you found gut -= yad had an

idea apour Mr. Wood or Asmeane slie len Sotober of 2001317

A That was Mr. Wgod.

Q It was Hr. Wood.

A (Witnesa pedding affirmablvely. |

o And hw came cver thers Decause he was doing WARCAnty
workd

A For the buslder that built my houzs.

i Lid you maka Elhosw arran&umenta or did the builder?
A The builder dld.

& Ckay. When he came ta Lhe howse initially, did he

Bewt With you?

A No. He met with my wife,

| Hae met wWith your wifa?

& iMitneas nodding afficmatively. |

Q Bacausd it waa daybime and yau wera at work or
yommthing?

A Yeah. Danjielle, &L Ehabt £ime, wa2 saying, "I kpow

Ehat you're reswlly stréssad out with che new job angd what'a

gebng an with Wokk." The sconomy was kind of bad in our
19%

4] Mas abe werking 4T the Llme?

A Tga3. Shé waz warking patt-tiomm for & propesty

WMATATSAANT Company.

n| Thiz iz ociober of 20427

A Hm-hm -

o] Ahe didn't hAwe Pwo job: bDACck Then?

A I don't reamembsr nec having two joba,

Q Ahe didAn't woek Twd Jiffwcent ditedr mayhe!

o, Tes, posalbly, There's maay properties Ehae chat

Company owned.
L4 And 5o you Wwe awara in F0031, in Octeber, that

sopeihing maybe was going on with Mr. Wood?

| Hm - g .

=] fid you tWe calk?

k pénielle and 1% Or Mr. Wood and 13

Q You and Oankelle,

n Tt

q And her wxplanation wdl what aC that Time?

-] "L have to Eell you 1'm naving feellnga for him, |
dan't tnow what w=a'eve doing, I don't know what'z going oo

1
whth ma. Plésae htlp ow. I jamc =~ I'we qob o tebl you

thla L3 what's goblpg an. "

o Did =& tell you ahe waa lntimabte with nim?®
& NG -
i+ But thisy isn't whan you iuy you wWete %o hurt, That

o
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iaduatry. 8She Aaid, “You KRowW, let &iw Like dgmething off
pf ywour plate.”
Axr the time [ was extremaly screased sur. [

said, "Ywah. Thare s a leaky windgw hmra. ©Tan you handle

ENi¥ wikh the buildech™
& Mr. Weod Las che aoe you called?
X %ha called the bullday apnd he sald, *Okay, wer'll rake
GAre of iL,™
d What created your asspicion in October 2003 that
Jomething waz going gr?
M A church had called me and sald, "It wa=s fnice to aeA
yau and your wife Ln chuesh togday. ™

Arnd I 3pid, "®ait a mioute. I didn't go Lo
Shurch whth ay wife today."

8a that wian my —-

Q Why dld yay think it wam MrE, Waadz

A BecAauwse 2he told ma, |

Q T maam in Gorwber,

L] Tas,

v Sha told yau thabk ia October?

A Hm-hz,

Q That ahe want to church with him an Funday?

" Yux, thalt'™s carrect.

2 Ckay. Weran't you gehekrally home on Sundays?
A teah. 1 waa with the kids.

2dg
was later on, correctk'
B Ma. At that momept I ju;; Feli right off the =dge of
Ehe Ded.
o Ia Ehis when you Calked bLe her about golng Le »ew tha
counaelar?
A Hox. That'as when I agid, "gkay, Leb's gatr some

aglf-hglp baonks and workbgoka. Let'as figure thii oor, Why
yau're having Chese FEallngd, WHRaT'd going an, -Nat’ s

happeolng, ™

< S& you wWers doing thac —-
A Hm-he .
o -- &t the Lime.

Ahd when you'iwe golhg theadgh Chia, I guexs you
Lwp are working together am Ehia?
A Panlalle and I, yes.
] Okay. And did you tell hier ABE ta sea nkm aAnymore akt

that opolnt?

A Yea,

Q That's in Uetober 200379

A Yan

] Was ahe gseeing him: do you know?

A [L's hérd tp Lwll. Becaysec 3he EALd AhA wWaa aeging

him wersud she wdaa Jdedying That ahe was peaeing him, ake
wajld she waszn't geing "o see him Agqaim, and It was juit a

big -= Lt was hasd f&ar ma to wnderdtand when ARE WAl
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t#lling & the Eruth and «whan ahe waan't teiling me Tha
truth st tha time ip regerda to Ehat relatlienanlp.

] That Was a prables in yuﬁr BAYTikdE, dBQut whether
st waz Lruthful wich your?

M Ho, not until this cChoe, At Lhis polht it was, bot
up until Geeokber, ne, I never had any Ieazon Lo doabt
her.

] Buot it obvioumly ¢onktitived for &4 condiderahle period

Of time whese she Wasn't LrThful with yeou?

A That'm carract,

Q You treated her well anin:iilly, rlght?

L] I think am.

Q Dkay. Tou mAT her needs financially?

A [Witrksy nodding affirmachvely.}

g She never complainedi

A Ho, never complajined.

9 The izsus with SALLCTED Eaing a problem for you bwa,

did lt remaln the aaae [rom October 200] Farwaerd inteo 2004,
or did it increaas?

A T'd 34y the focua of che children kind af decrwased,
becauae che forus mow was on saving OQur martlage.

¢ 50 B EENOR) wgy pob oan asawe Eor you Lnm Erylmg ke
save Lthe marcidge?

A Ho. Well, when I -- lpt me raphrase Lhat. When I

#xkad her, "WhiL makes you WanC bte go to Be 4ith samabody

401

o Hure.

Did youw sscek counasbing?d

A Yaa,. T dad.

2 what typw of counszellng?

A Well, at Lhe church grnuﬁ. ahd then alao wibh a
paychologiat .,

2 And did youw involvae Lhe children am counieling?
A They woeuld coms with we, but there Ja3 # special

grogp foc the Kids to go play off b Che 3ide while we did

Ehe counaeling.

o S0 thaty weren't dpvolwved in that?

A Ho .

g That ¥a3 Lar == bBoth &f ypoao Wwant L3 counagalinag?

A Yas,

o Angd g you recall when you did that? It atarted in

20034, didmn'c fe?

A Well, yerh. Byt By this time it waz probably more

arocund January, afrer thac.

THE COURT: January af
2004, 33fr?
THE WITHESS: Carvact,
THE COURT! Thark y¥aou.
Jir.
ME. GREEN; . OKaY.,
g How lang did Lhae gounzeling laat?
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a0z
elaz? What's wrong with what we have here in tha houss, ®
eha would #ay, you kpow, "There ars Secbain ThLRAQE 40 WYy
Lifte that I cesenlb you far, aod ona of chosw Lhingy i3 what
I [elt like after I said, 'Ieti's Qo Spve thet baby.' Yau
put a bungh of wheals in metion te ga sawve SHEDACTED ang 1
den*t think yoo gansyired me, as I had aome rassantment
Cowards that,"

Then 1he mentionked sevaral pcher things that ahe
thought about in our marrciage that she wa» resantful of.
fng of the other being my famiiy'a invo leament in oavr
llwux. and that Grandma Alice wae too anvalyed in owe lifse,
and she didn't want her, hacause she didn 't tesl Grandma
MAlicq® gave ua a proper chance to jall a8 a newly -- @

Lamily with AREOMTEN, thers wasa too much interrention en
hes pare.
u] Lfhe was makling chess covplaints when you had baen

Barried what, pine, ten yeara =-=

& COCEACE .
3 =- AL this point?
L. Hm-hm,

And than, "Why Are ol with -- wihy dp yoo fing
interaat 1n Lthia -= pur marclage?” Theae Are the teaaacna

why 3he bBrilngs them up again.

o Dic that make you angry?
& M. Yart .

204
B My counseling with the Bh,.D,. the doctor, Lhat was
just for one viskt for twe houra. And Chen with Lhe
Sterling Group, thak was -- Baw. I chink we =gpuld do chat

lizs a2 Fridey and, plse, & Sunday with them probably for

theed or fOur wemka,

< Reth of you?
A Dangalls and I bath Qoing twice 2 week, yeah,
u| starling Croup, you havw to Lelp me With that. I

dan't knpw whar Ehat L4,

i That'a Ehe Christiap counasling group that we woold
Qo sEs.

2 Was {nat from youg chuceh?

A, Moo, K& was qust from soweona that [ kned Lrom wWork,

whp respmmandsd ib.

Lo Byt btk children wwre At included in Cche counawsiing?
) Wo, They wiie foC.

o Just pechapas they were cherm in & play aTtea oL
whateyrep?

& Elght. Exactly clghr.

g Hkay., Did you have pccasicon to aend FRRIAGTHY for

saunaeljng?

A TE®.
o RNbien waad ERap?
1 Oh, aince we gakb JRKEWTED . she's alwaya bhean 1 3dme

gort of couwnaeling, 4o ro say that =she waz LA any
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parcicular snos cownaallng ac sdy particular time is kind
! hacd for me td sy, Bacauas DL Ebd ciccufistancea of
Where ahe camm from, her hausehold. snd the traniferspce
with us and Children's Services, the placament agency,
thece has always baen some aort of counseling Slace I'va
known her.
Q And in 2003, was ahe in counseling: 4o yosu cecall?
M S$he may have well baen.
q In 2004, was zhe in couaseling?
A I'm sure abe'd parn acme counsgelery ducipg that time.
Q Qkay. In Qecober of 2004, did yay Find avt about an
incident betwesn yvour wifg and Mr. wWopd?.
A october JU04T  Yeah, That'wms when she came co my
houss and aakd chat ane thewght the kids werw in dangur,
g Cid she explain to you wvhy they wers o dapguc?
i She aais ahe saw Frank cﬁme gat oF SEDAITED 'y bedroom

in the early sorning time p-riﬁd and it wcared her. Hae
didn't really have ap axplanation for iC. 5She thought tha
kida weare in danger) he hadg nn.husanss being in bthare in
hia underwadrc. And she came to my deor and said, "I daa't
Anow what ca da. M

She rcalled my aunt Tarcy, and har and my aunt
Tezry want 1o Che pollce depaciment. Tha kids stayed thers
wich me. And L had sasd, "This is wnbelievable. I can't

balieve thla La happening."

2e7

a Exchapr Cornecatong?
h Thank yow wvery Much. CQEneErslong, YE3,

I think a3he was smelifg Soufislling at
Cornecstone,
Q Ckay, Was there 1 o J=1-7 34 ol poasalble Ak abuas in
ZO047
A In pegards to 5 KEDWTEE 3

M3. ELSEMHOMER: Onjecrion, your
Honer .,

THE COURT: We'ra geing to
takxe & Jattle Brésk herw. ACturlly wa'ge Abdot iiqht
mirivkas opvear. Baoy, I'm glad that came up. So you
QuUYs CcaAn Cake yaut b::.kn We'll xeee pdd in CED
®winutes,

Don't digsuss che cade Ameng yourselves or begln
tz fprm or axpress an apinion about Lhe makter.
We ]l ses you ain abput ten or fiftesn mhoukes. Uabtil
Choo we'[e AL CECESS,

Thanka, felka,

[(Whereppon, Ehe Jury =xitsad the courtcoom, &nd
tha Eurther following procesdings warm Chea held i
the preaance of tha Court, Tounzal, and Thsa
fafendank.}
I need you back

THE TUURT:

hece in abtouot fiwe minuctes: I'1l1l swe youw 48 Elye
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Afd abh® aay3, "I dan’t kaow what to da.h
Abd I aaid, "Well, you can atay hara for thoee
Heska Umbil you fipd a place, then you nesd to 98t out an

FOUEL W, <

H You ghve Ber a Leem of Ehres weaskaT

r Ha-hm., 1 Ehlak I gawe hac & term of thizZty days.

L Thirty days?

A Yeah. I think it wky three wheks befsce Sha found a

place ko llve, somm tranaitional paried of bime ta get
1ituvsted thera.

| Ma3 part Df Ehat secangément that the chlldrsn would

ptay with wou?

L The childresn would sfay with me 2t my house, yas.
2 Raw about after Che CRiFEy daya?

& Ho., Than Tthey could qgo iiva 4t her naw place.

i Stay wibkh Ber all the timm?}

A When chey wanted to, when 1t waa convanient for us

and aur ackadules.

d Mok, whef you heard about what she described to you,
did you taks any astions youcself on behalf of SKERACTED?
A Ho, [ did asc. !

i Yol Jdidp't send Ejﬂgﬂlﬁ;gtur counaeling at any Eime
after thiaz

A Mull, at thar -- I fhizk ahe mighTt hate bean seeing

BaMedhke at the -- whac"a che name of the R4 LHI O

Zo4d
mlaukes ra 11-00,

H5 . EISEHHOWER: ¥Your Hempr r-
THE CQUBR'T: Fhive minutes,
Hiss Elasnhower.

MS_. EISEHHOHER! 1 wasn
chjecting.

THE COURT: Yoz, E know.
Rll right, MLas Eissnhower, your chijsctlon i3 what?

Mg EIEEHHﬂéER: I'm cenawing
Lhe samg Ahjemctlon 1 had #hen he AREemprEed & get 10
the avidencs of che aliegation wigh SRUIDACTED from the
ECior witnmas,

THE <Rt : Eir?

HH. GREEW: I'm just asking
if ahe had Any cousz&ling based upon the information
that thay hed-

THE CQURT: hil righe., I'm
golng e SUSEAlA Ehe oabjestian., 111 ase You guys in
Ltan minutes_

(Recass raken.)

THE LCOuRTtT: Weg'Te DAtk an
the cacerd in Cass Numbee 05 CR D365, that'a State of
Ghia vermausd Frapnkl Wood.

Tau remembel where wa ays? This 13 tLhe Tthizd

stage of che trial; we'rce in the midst of the

R R R
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prasantatian of che State"s witnesses, we'te 40 the
croxs-eHaminatlon of Hr. :Sadowaky. I bBroks chat up
oz our hreak, aad now we bk going te have HY. Greegn
continue that Crods-axaminatian.

Sicr, you may conLinua.

MF. GREEN: Thank you, your
HanoE .
THE CODRT: You Bat.
BY ME. GREENW:
v Me. ¥addwaky, I want to éu Back o one polnt you
made

Tou 3aid cthae DAniglle came over to Sam Yoo in

Gctonar, Do you rwcall the data that ahe came co sse you?

Ic waz abouk the ecenceina of the childram.

4

Hhen zhe showed up at oy door, she sald, "Hey, I've

9ob concern® aboutl Che kids. I think Ehat the kidas ares tn

a

trouble. "

THE COURT: When?
THE WITHESS: I ehink Oetabep
18th, 20th,. somathing LLlke chak.

Do you rwmembar the timea of the day?

Probably azpund A6l a.m., Befare I 1efk foap wWork.
Okay. 8o it was in the morning?

Ten,

And you'zre getiing ready L0 go to work, What Eime do

you go To werk?

211

The kids can 3tay. We'l]l apleve thisz."

A I aatd, "What happsned? Whet's going poa?”
4] dkay. And what did you usndevsrand happensd?
A Zhe told me that aha had seen Frank come oub of

sprwllb 'y bedress in the early morndng houca kn his

LA & i

L
auaple

A

i}

tight

ear and thowght thet was highly unusual-
Did ¥ouw Fing that —- do ¥ou Balidvyn that E& Ba
loua eondost? '
Twdh., absolutaly. -
Did you talk to 3AMEVTED apank iE7
T sakd, =SPEOWTEH, 3rg you okay! W®hat happened?®"
She 2ayd, "Y don't know, I was sleeping."
52 3na dldn't koow anything waa wrang?
My _
tid you talx co a[” 2
Yeu.
¥hat did he say?
"l don'kL Enow. I waa algeping, Dad. "
Pad Danielle re2ll you chat ahe and Franh had had &
che night before?
ME . EISEHHGQEH: QniecTign. yaur
Honor,
THE COURT: Ared tha basala

of the objection?

H3. EISEHHOWER: Hearsay.
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Wall, somecimes [ leave frowm my house sod b PLIBT B

a4y my cllents, or Scmetimey ! go ta The oflice, so LG

TATLOP avacy day.

dmne had --

SomeLimes I'm out of the hmouse baforw T:30, Somatimeis
4-04.

She didh't -- xhe just showssdt wp AC T hounae?

Ho. She called angd sgid, "I goe -- I've gat aome

acary ngws. T thenk ['m an Yrouble,”

And I said, "ha I rteld yoau, any probleme with tha

kida or you're in troawhle, juse akhew up at my deor, no

quaacicons aared. We'll figurs it out."

g Whan did ashe call yau?
A 8he called o= Thit mornlng.
d Thay motolngy
A IWitress nodding Affirmatively.!)
= 3o ahe juzt -- a3ll you knew iz 3he waa in Lrouble st
thia palot?
h Tedh.
o You didh't kpew the circﬁm:tintlﬁ --
L1 Ha 1ded, mo.
u] == 0T whar Lt wai"?
33 dh& mestd you mt the house ChAL mATn g T
L] Tea.
d And yag zay, “Loms on in: We ll taka Cace of it.

212

THE CQURT: Sustained.
Youy nast queaclion, please.

MR. CREEN: I'm satry, youl
Hanor?

THE CORRT; Ehe phjecbed,
1 asked the baala of the obijeccian, aha 3aid
Thesrsay, " I sustsipned the sbjection and ¥ald you can
A3 yoouy aaxt gquestion.

MR, GREEN: oudge, - didn't
#3r whati she zaid-. I Jusc asked il she --
THE CCHIRT: Qh, we're gqoing
te fight abkeur :T.

Ladig® and Gentlemar, don"t discuss tha case
appng youreelwms, Jon't begin bg faTm or EXpreasa an
vpinion about the mattec until you hear all che
gvidepess, you gat yadr lnsbtructions ol law, and yau
begin your dalibarations,

{Whareupon, the Jury axitad the courtcacm, and
the furthey follewing procesedings werm then held in
the presence of Che EnurE. cgunael, and the
Oefendank.

THE CQURT: I'm not haviog
Lhi Ba3dk day taday, [olka.
MR . GHEEH:

[ underatand.

youT Honor,
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THE TCOURT: HErR'z how it
ges. I donfr nesd you kFalklAg, My, GEesH, '

Have 3 meaL.

Tod by net Like my rvling, you may think bEhac
I'm just =zary about ruling ln the day thar I culed.
You can moke lt a5 ap axceprion and you can apgpeal,
You can do arybthing in the whobie woeld you want, bwk
what yaou cab'k do i engaga in 4 celleguy with ma
after I've made a ruling'un an objeceion. Sad 43 1ib
ia, I'm the onwe chat'a got Eo de bthls thimg, a;d I
did it. &nd I need you, when I maks che roling, Lf
¥ou dean't underatand the rouiing, Lhac to a4y yoy
haven't hesazd what 1've Bald - chat"n fair game.
That's why T repwabed, "dh. I'm sorry, miz. I
sustmined the abjeckjon. Flesss move on,*

What I don'r nesd Yreom you, and now I'm
inatroctblog yow not to, is eagage in & discussion
with ma abayt why I did it, why I ahouldn't have dans
le. #snd what I ahoubd have done instead, and whar
YOUE an%Wkk wa3.

Bow, here's when I nedsd Frew you., A aimple
#xiplanation, elthey yes o7 no that you understand the
dirkctidn I'm guwing you a% Lhis cime, wiz. *“Twy, )

day e, 1 don'c."

MH, GHAEEN: Yea, I da.
215
4 Wall, yow'we got your wile,
A We'rm == at Ehart point we'rs golng theaugn a2 divares.
5he"s living with thiy ocher gquy. -Thefa 3 --
Q Ohay. My parnc iz, yoa're all togather --
A Wall =-
4] =n in the house,
L] -- it was hard for me talatay ift the 3amm houaes wiih

Pamielle. At that poatnt wa had already called Lt guaits and
ahe was already with another man, #vecybhing was already
clmar wy were going Lo saparate with a dicorce,

T waz alraady dating at this time, akay? [t
waan"t, “0Oh, boy, we'rTse all back togebnear agaif-"
SomeTimes I hid ta Sletp in &y mon's bassment because I

dlidn'r wank bo stay in that hous=e aveacy single day.

Q Thii way a circumstancy ELhat you wers A1k hack —-
Y Okdy.

] == juak llving &kl in cthe howsshold togathec?

S jometimes, yg3,

Q You Wess with khe children more time Lhan walal AC

this poiat bechass Chey wars there avery day?

B 1 L.1. 9
2 Okay,
h If I waz at thia house. Like I said, acmetimes I

spant the night at my mom"s howaw ot my dad's house, 1

didn't want to be "heoe evéery single day.

vighpaopn . LajelA  RISNTING FAFTR 4 N CIF L |2
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THE CODURT: Good. Thank
¥ou. That's what I need, air, Thare LA ygolng to be
ne more of Ehis, 18 Ehecw, sip?
ME. SHEEM: Yad.
THE COQOAT: Thank yaup, alzs.

[(Mharsupon, the further following preoceadinga
wEE® Then held im thwe p:q:.n:t af the Cadit, the
Jurocra, Ccunael, and the Oefendant.}

THE COURE: Thanka, Folka.
Come @in in and Be awated.

I juat needed to guit Sompething atraight. I
think I undaracand 1E & lEtt]ld BRELTAE" fow. We'Ta
going to cantinpa on.

Hr. Grean, alr, vou can coRbinuea your
examinakisn.

HH. GEREEN: Thank you, Your

Hopar.

THE COURT: You bat, #irv,
AY MH. GREEN:
o When the childran gecturvngd Co yaur howme Lo Ocecher,
late October I quess, 2004 --
L Ho-hm.
a == you haw have the family all back togathar agalin,
at laask Ior a3 fedW wWegks, eight?

A The family?

Z1¢
u] ALlL right, Thank you.
Did you have an nppnétunit¥ Lo b one-go-—one with
the children? I
A Tex,
] Okay., And did you hawe ;n gppsrrunlity to talk to

Ehed ahy furFkher aBode what happensd Lhat morning 4k

Frank's housea?

A Hm-hm.
¥ And did you get any more laformation from chem?
B Sama. Just, “Ges, Dad, T dan'cC know. I way

slgeping. ¥ "

¥ Did you sena= Ehat they werw being truthiul with
you

B Vel

o When did youa fizse hearn Chat SHEEDACIFY pade 2

complaint abrutk Eranmk?

A It was probably sameclims alter that Hed Yearts,

4] After Méw ¥aariajd

L Hma—hm,

i) And how did you learn ubéut thia complaink?

A I got a phone call fcom Danislie.

o A phone c:i& froma Daniellie?

A Um-hm, ¥ way —- T wa® AT wWaofk. Sha calbied me and

mald, =1"ve got somg unhelisvable news, SFEMUTEN'S coow

forward and told me sverything that'a happened.=
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And I. aald, "Well, what happened?”
Fhe 1Aisf, "The warst povsibla thing that ﬂﬂhld
bdve heppined.” She zaid cLhe éqhice dephrEmsnt wAS £0omiAg
and the Childzren'a Sarvices waa coming Sver TO Raat hec at

her apartmant, because 3he was Iln her apartment &% that

Eime.
S5a we a1l ran ower thers. They tarted
interviewing her and SIARArWl) . oand bhen AT and I went

upataird a0 I copgld entertain him.

Q Dhd SIKEPWVTED palk Lo yau Abouft Lt sk that Eimpe?

i Ha

g Haa ahe calked to you about it aimea?

] 3he has just ssid that it happensd. And I've nat

probed her about any decalls pr ssked har any gquesticns

abbouwt L. I can't atomach 1lc.

] 0id you participate in any abher teats cegarding

g |RI- LT 9

& Yas. Wy topk her to Akran Childeen's Hasapjral.

Lr 0o you remambsr when thar waa?

A Shortly aftmr the intecview wlth MeCourt and Carcehedi

a4t Children'a Servicps,

PO GEN - LA Sl B n FEN g aat Dy e

1 Did ywouw plrti:ip:t; in any of choae ancervieva?
A Ma. With Mcfourt and Capghedi?
o AL Akgun Children's Haspital.
& Ther4 wes TR interview wikh me ac the -~ w»& just
2ty
A W, T did fab .
ME . E1ZEHHOWER!: Hothing

further, your Honor.
THE COURT: ThRERR ik,
Hr., Green.
®WR. LREEN: Ko gusabian:,
yout Honar.
THE CQURT: You'ra free Lo
§o0. You can step down. Thank you, Hr, Sadoewaky.
Hias ELsenhowsay, call your next witnasa,
Fleaae,
M%. E(SENHOWER: Tha Scats of
Obio would call 5[“-*“""'_31"'4"':1@'.
THE CGURT: How ald ia thia
chiid?
HE ., EISEHHU&ER: Fhe's gleven
fiow, your HoOLI .
THE CCOUAT: ALl right.
Thanmk youw.
Coma on wp.
THE BAILIFE: Stop rLaight
there becauae I need T ;Hear you inm, ckay?
nE, LN, {HeddLag

affirmaeively .}

THE HAILI?F; Can you zaise
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walted in the room while they sxamined hey And bBrought her

back out.
) How abeut you with HoCourt and Cecghedi?
L} Wa. Jusr when chey fipsr came Chere, thay aatc her

down and daked her a couple af:quasti&nn. I want upstalrsrs

with h|"'. and that was i,

(¥ 049 you know RAobyn Jpencer?
A Ha, I oda pok.
&) Da yay knou MEUT™ Spencer?
.} Ho, I do nak.
ME. GREEM: That'® all the

Jueatipns I have, Your HoRor.
THE COURT: Thank you.
Ha'ap, redirect examimation?

REGIRECT-EXaM IMATTON

BY M5, EISEWHOWER:

o When you and Danileble were married, did you -- what
was your habit for walking around the howaw =3 Far &5 how

You wers drsdasd?

A dhile wa were marcled, cyplcally my oandarvear, my
boiera. 1 -

& did you #ver walk arownd in Just a towel?

A Mo, naver.

o Oid you sver suggesat tog ST that she 2hould make

thedo allegations yp?

226
yeur right hand.

ME. RN,

(Complyling .-}
THE BHILIFE; Do yoll AwWear
tao Ewll t%& truth, Che #hale Truth, and aschimg Lot
Ehe Truth =o help you God?

M3, IR Yea,

THE BATLITF: Yary gdod.
Have a awat right hare.
THE COURT. Lyt me fian The

miceophane and get yau eomfortable.
Arfa yoU up Cloma unduqn to that? Can you mova
up 4 rittisty OoBs 1L moyas?

My pfreeT. iComplying. b
THE COUET: Thia 12 ths
microphene, 30 you Lalk infa therfse 2nd then you'
den’t have ta ahoub resl loud, 30 wWe cCan heazr you,
Dkay?

M. M Okay.

THE COURT!: Can you Juait
aay "ockav" in there? I'i] swm if that Fifd yo&u. Can
vou say “nt;y"?

M3, WTEN; Okay.

THE CQURt: Thag™s yreak,

Hi. My pame i3 Chris Tollier. What's jour

nARET
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K5, ufmmmw X DAL
THE {GOURT fla you know how

ta apsll That?

HS . PEwCTEY, x4  BLICTER

THE COURT: . Farfect. Whar

13 your last name?

MS, LMZa o, K LD

THE CODAT: Misas LPEPWTED o
I'e golng Lo call you "Miss [EFTR & mjgy?

Mg LfRev e, (Nodding
affirmatlvely. ]

THE CAuRT: Nhar'sy geing Eg
happen i, Miaa Eldenhower 13 going to have sgme
questions for you, and when ahe's done, ®r. Grean
QFEr thers 13 going Lo n;ve some gusstiona for you as
wall. Okay?

HE, Iffjf"f:_ Oxay,

THE COURT: What's really
iaportant 13, the lady with the cup in dar hand, I
don't knew if you can a8 her, ahe'a got e be able
Lo hear you. S0 keaep AR &y# on hek and make aure
aha's not WwAving at you. Fakf gRrpuogh?

- I i Okay.

THE GCOURT! Good |

Wizs Ebssnhowar. you may proceed.

CRNERT
=

A

A
2
Bar th

eigqht?

2213
right now,
Whno liwvas 4in your heuse with youid
My mom, &y dad, Ay brother, d4nd e,
Wne 1a your dad?
Srokk Sadowsky.
Who i3 your mohmd
Canlelle Sadowsky,
Ard thay doen't li<w togather snymore, huhy
Mo, they do fot Live togeather.
Okay. And doo you speod tige wlbh your mom?
Tas.
And you spEnd Bome Lime with.fﬂut dad?
L
Rll right. How, I wapt t9 go back %o not last year,

# year before, 2004. That's The yeaAlb you Turned Ean,

INikaeas nodding FﬂflrlléiV?lr.]

Okhy. [ Yoo cemembdr 3 Lime when youkb mom knd dad
uRd

Yex,

Okay. Do you ramember whan that waa?

Wo. [ juar remembet the =im# that Ehey apllic up., I
Lemamoer Wwhy .

What happenad ohen ERey aplit up?  Old you movae?

fen.
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HIRECT-EXAMINATICH

DY ME. EISEHEOWER: :

g A|kEAILR, spgll your Lagt nane for me,

A L REDACTEL |

d And hew pld aee yEu?l

R Elpven,

1] hymerbhgr, you can l=an uvp a4 lictle bBle Lf ywou want

La.

A DERY.

v| When E8 your blrthoay?

& {  REDALTED

2 Ukay. 50 you jusc twurned wimven ih Jotoberp, right?

A (Witaens nodding affirmakivaly.}

u | What Qrede are you in?

My FLEth.

Q All right. What achool do you go to?

A I go £o H.G. Blake.

a Okay. W®What's your favorite aubject?

A ATL.

2 TO like to draw?

A ves. !

0 And who's your favorcite toacher?

A Hiss Mitchell,

"] Hisa MWitcheil, Does sfe teach ATT ar damebhRivg elae?

A Mo. 5he teaches fifth grada for ma, but ane haz
224

=] Dhay. MWhers did ruu-gu live?

A I 1ived wich Fratk Wopd.:

=] gkay. In him RoOUa=T

1 Yea.

[ dkay. And whe All lived ERece with ypoo?

A Wy mom, Frank, me, and my brother.

Q ALl right. Anybody «izg?

A Mg .

v W lived chere --

) Twak. r

i -- ifpmetimma?

L] He -~ he lived charw al) Ehe clae.

o Ckay., Did you Aatay ak Frank Waod's bBousa all the

timm?

A Ho

2 Where elae would you livse?

A At my dad's.

¢ Qkay . HWew, 4id you go to achool when you scayed ac

Frank Wood's houae?

A Yo

=] Did youw acay Lher= maaciy wich your mom?

L] Tedh- '

n} Okay. Rid theace come a Lime where you heard a rmal

loud Argument ==

A

Y3,
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Q -- betwsan your mom and Frank WMood?
A Toah.
D Okay. D& you ramembar -- can wod tell me what you

Teoembar aboput that?

! I rkbembar chey wera yelilng F Y. T 11,1 ¥

° And de& you remember whet time of day er nighk it
wan?

A It waa durling the day,

Q Gkay. And can yoo tell me now, dad Thect Comd a Tima

or was thers gever a4 time -=- da you hAow whab good

revehhs/ cad tooches apa?

] Tan.

Q okay., You falk sbouk that at achasl?

A Tea.

o Waa chegw & time where Frank ¥Wood touched you?

A Tas.

2 Okay. Can you tell for me -- tell #9 pnow what Frank

Wood dld whes he Youched yaw?

A Ha got on top of me.
o Gkay. HWherm werse yYou?
A In bed.
Q ATid whers was that? In ;ﬂu: roor®
A Tas
e Jkay., And was this in tha daytime o the nighttima?
L Wight.
) zz7
A Ar wy batium.
4] Ie thar Tthe Back Aral Befwesn your laga’d
A Tes.
8] Like yupr bult?
A Yeah.
] Dkay. ALl righr. PRepénbar Ep apeak up, akay?

How, whan kB Eouched your private, whart did he

Eoush ik with?

h Hla hand or sametrimes hia private.

4] Okay. Hiy hand or his piivate iz what yau 2eld?
o, [Wirpesn peddifg AFflroativmly-)

W) And whan you xay "his priveate.* what do yau mesn?
A Hyomber one,

1) Okay. On 2 baoy?

F Yeah.

v Qhay. Dg yuu-huvt a werd for that?d

M Mo .

u] Gi3y. How, did ne tauch you AnywWhkis &lan?

h “mah. H™Wy chealk.

v| Dkay. Whave At ad your chear?

A I dom"t knpow how to eXplain EhRace.

Q Can ¢4y poinkt €0 it ?

A M ght hece rindlclthnql.:

] Okay, A1l vight.

MI. EISENMOWER: Ler ERe rasard
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1] Okay., MNow, when you yay he got oo top af you, what
w3 he wearing?
* Scmatliacs ha wors hie jeanz snd work shhER, But
sometimas he Juat wors his wnderwear,
Q Okay. Did thia happen acre than ance?
L] k{.1. 18
v] ALl right. When ne got on cep of youw, did ha de
Aanything?
A Y#a. He toached me.
Q All 7ight., MWow, whare an your body did he couch you?
M drn my private.
d Whan you zay vour "prlvata," oell me vhat you mean by
that.
L] one and Ewe,
o A1l right. Privace Humbal Ofe 13 whace?
L] Frant,
o The fromt., Do you have a word for ib?
A Mo,
r] Anothar word for it?
[ Ha
v Dkay. The [ronpt azsa Pelwsan your legst
A Tea.
g Okay, M&nd Prrvate Humbey Tea =-
L] T3,
Q = iy whera?
ird
refiest Ahe'a cpuched the front of ner chest,
THE TOURT: B0 ntibed Iar
the racord,
u] fmscribe for me when he btouchad your privalts betwann

yaur legs, Humbar ook Private, wilth elthaz his hands of hia

private,. what happengd? How Jid «t make you fTewl?

R . Ie wmade me Feal vnecomfartable,

Q Lkay. Fhysically, did it busrie?

A TeEAN.

2 It did?

L Teah,

Q Thkay. Did he pwt s=ither hins heands or Rhid Beivabe

lagicle your private?

A tma .
MP. GREEN: - oRjacLien-
THE ZQURT- Orerruled. Lo
aneaad.
o hitw, did rhat happen edecy T1ma?
A Yos.
o Okay. Mow, can you dedccibe [or me wWhat El3e

happened whan he 41 ah Lop af Woo and did thac?

& He movad pack and farch.
a Rkay, HMhan yous 2ay "back and fotth," what de you
Oean?

A This way [demacnstraringj.
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Q Held your handy up --

L Llke Ehis |demonatratingi.

u| “= A they can aes.

A Lixe thim (Lnaleacing).

] Did he make any nalsg?

L Mo,

1] Qkay. Did he zay unr:hiﬁq?

A Ta%. & coople times he paid, “pen’c cLell anyone.®
Q dkay. Mow, whan dld that happen? Wheo did chat

atazr happening?

L} Az socn a3 I got my own bed.

o Ukay. In Frank Wood's housse?

A Tan.

e And lebt's talk abowt zomes BpAcCific Limed you

ramenter, okay?

A [Wicneas nodding afflicmacively,)

") QU5 you remsuber the last time it happensd?

L] Yaah .

Q When?

A A3 30on 43 he got ouc, mom $tarked yelling Ac Rim end

they argued.

D "h3 soon as he gob gut,* uwhat 8o yau mRan”?

A Like, a» a00n At he way ogut of my bedroom, I haacd
Hom say, “What wers you doing?" And I caglda't heasr

danyEhing wlasg,

221
A It wasn't,
Q Pg you rememoer after Ehat imcident whel your ooh wad
¥yelllng, did zhe azakx you abour 1T7
R Yeah.
o] Lkay., Whar 4did you tell harc?
A I didn'"t =xay anything.
o HoW come?
L] I was ton nervoua and scaced.
B Chay. What werm you necvous and scared abopt?
a I == welh, Frank had told me not ko tell anybody, a0
I didn-E.
d Oxay. What dld you think was going to happan i you
tLold somepodyT
i ] I didn't know.
Q Ckay. Dla there -= jJatwr gn, did thers cong & Limg
wherg you did tel]l acmebedy?
A Tegh.
Q Rnd =--
A I told kim -- [ told my mom axackly what he did, and

the pollee came Ehe nask day and asked me quastions.

Q okay. Now, SFELAITD, what made yao tell yaur sesm
chat day?
A I == 1C wa2 lLlkw ahw kept on begging me and T

codldn't hold ic inm &y longerc.

4] You gouldn't held it in any longer, 9kiy.
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L4 Ukay. Was ahe saying 1t? Ware they just talking?
OF wWere Lhay —= Whak?
A They wers Trying co kaep it & little Dit guist.
G All righe. HNow, ¢do you remembear & Tise that it
happened right bDefare your bicthday?
L] Ten,
#| Ckay. M& couple daya beforw your bicthday?
.1 ¥os.
Q Gkay, Tell ma whatr happ;nud that tima.
A He did the same thing as he always did,
LH Which ia what?
A He put his privace into my private, and it rceally
hurt, and ha got on cop of me.
2 Okay, Ang wWhen You oay Y1t really hurk,” whara djig
it hurty
A In my peivatem.
2 Okay. Did youw patice anything alsa?
& Taabh. My bed was & little bic wet.
o Tour bed waw 3 litele biE wee?
] Teah,
Q Chay .,
A The ahemt part.
g Ckay. That waz from you?
R Mo,
Q Ckay.
232
You ga toe Dr. LeSure now, Eight?
M faz, -
v And do you ramember goilng to Akron Childosn'a
Haapiral®w
M TR .
4 Okay, And do you renmober telllpg tThes what
happaned, Lpo?
A Taa.
L+) Okay, SREACTIO are yay making this op?
A Hix,
2 OkAy. Did Frank Wood pul Bis hahd in yaur privace,
inzide wyour privarca?
M Wa, e enly pubt his privabte indlde of Ay privdaTe.
1] His private inside of your private’d -
L] (Witneaz nodding affizmacively.|
T Did he e&ver put hit private jaside your meukbh?:
A Ha. .
o Akay, And that imcxdent Lhat ocourred 4 couple days

befare your tanth birthday, did he pubt hi® private Lnwide
yeur private?
& e,

ME . EISEHHU&EE: One minuta,

YouUrE Hoadr.

[+ q RRMATTED | Feank Woad, the peraon who pubt hia private

} Inajide your private, ias ha in Ehe courbroom Loday?
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A Ye¥.

& CEay. Lanh you paiat him out and deaczibe what he"a
wadring?

& He —— yeah. He's over thete and he's weating a black

== & black auit,
THE COURT: The racoard wll]
nake Lhe ln=-gaoet idtniifkcltiun i the Defandant Loz

the Tesard.

M5. EISENHOWNER: Thank you, your

Honor.
g SEEPEEEE?r I't 4oing te tey and marcow this dawn a
little bit, When you say “hla pravate, ™ Ltherw iz a

ditfarence betwean girla' priuates and boiys" privates.

L) Tew.

| And can you describe the boys" privacs?

& Ho, hpt maxactly.

v| Okay, ©€am you == do you tamembwr doing a diagram

whan you were #t the horpital?

& Ha, I do oak,

g Dkay. You don't rmcall doing that?

] I dem’t. i

d iHkay, But ara you sure that Fresnk Woed put somesihing

inside Youy priveta?

B Taa,
[+ dkay.
215
= Ho.
4] Didd you understrand they ﬁlght gat marriad?
L] Yas,
4] Dkay. Then he wayld Become your dad, wouldn™t
T I3
| ! Mall, stepdad.
o Ta#ah. Bur anypway, you gt to kood him far o parcled

of cima, right?”

] L LY

=] Fa always craatad you well, didn'c hev
a Yaakh,

2 And Lhen you moved into his home?

) Teah.

o For part of che wetk?

A Yuah.

u] Oursng the achaml days, éight .-

A Yep.

Q -— yau'd bm Lhers,

At he'd help you oot <ith your hemewerk?

A Ly X1

g Treartead you SreLTy good LhAL why?

A Yuah.

Q Tried to ghlve pou ﬂtttﬂljﬂﬂ?

L) Teali.

4] Okay., Di1d he glve . saccantlan, too?
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M5, EISEHHOWEER: I have nething

Furthwr, Your Hanore.

THE COURT: Thank you.
Mr_. Green, air.
CROSS-EXAMINATIDN
A ME._. GREEN:
4, B ERAEY | you'ee aff [rvom achoosl today, caghb?
A Tes,
L1 That paEL'Ss good,
A Teah.
] Okay. M1 yaul remémber when you fizar melE Frank Woadt?
A Tea.
o Can you deacrine what Look place?
A TEah. Wa met at & -- my ‘mem, my khrother, me, and

Frank all mer at chiz == ag [fenny's, T Lhink it wWaz, arnd ke

ot »3 lunch.

v Got you lunch. Dig you think he was a2 prebty goag

gquy then?

A It WA nigceE of mim,

Q Hm=nm. Did yoaug mam sxplain who he was?

A Yeah .

Q Who did she say he was, gthar thes “Frank Wood™?

A He waa -~ he was Ehg person LRAL We would Be probably

aroungd a lec.

2 Did she zay he could bBetome your dad?

23a
A Hot a3 Much.
o HatT a8 duch, ogkAy. He palg attenticn Eo you,

and your mom was giving N 4ctengion, right?

L] Teah.

4] Old you fhink he wed your friend?

B Yeah.

o Okay. Maw, Me. Eisenhoswer talked with yod abourt good

touch/bad Lowch.

E Yaah.

@ Tou Enew About LhhC 3omelime bhefoced

A Teah. :

Q Touw qot bmhat im Aacheol?

h I learned Lz lmn 2choal, in healcn clasn,
o Right. 0id wag lwain that in Firdc grade, zecond
gradm?

A Fifth grads.

Q Fifith grads, Jusk thia iuar?

L] Teah .

o Notr bafora?

B I thine I may haver lmarnmed ac zo tElrakr or

kindergarten,
o Figar, yeah. Dkay,

Wien -~ wWhabk you'yve juab geecTibed to os that
toak place with Hr. Weed, what time of day wouwld that be?

A At night,




PN LN - LARDS SRS Rl g P OO pemm o

Aol SN - LAY ARFOATIRS FASDR LD OO HHGERAEN 2

10
11
12
11
11
LS
1l
17
1g
14
20
2]
i
23
2

FL

Ia
11
iz
11
14
15
14
11
18
1%
in
I
e
22
L ]
25

217

ik Ckay .

L} Lika Baybe Jomecimes 1n Lthe Earning.
" Wopld 1. be labte ar nighy?

A M. )

Q

it could b xarly in the svening?

A IL could e, Avmatimes.

LF Ckay. Where wWa3 your mom when thia was going on?

& She wax jin bed,

3 Dkay. And this heppeded in your bedroom?

L] Ty,

| ia Ehet right acroams tha:hall Peom WhEts yadr mom wan

slamping --
A Yaah,
g “- wherd ahe'd stay?

Rll right. a2 it pratbty close?

A Teah_

a Yaur door was opent?

L] Taah.

"] Ckaty. And her door was cpan, Tem?

A SumnChimes i0's risssd.

2 Bamttimed it'a cloaed?

A tHltneaz nodding affirmacively. |

Q2 Okay. Whan this would happen, did you agtually aes

Mr. Wood? |

L] Yeahk. BacAuaw sometimes.I had my eyes aopen & litkle
239

L] Yoah.

i} Heé just would Eome Lot

A taah.

L+ Seay. HRRIAUMAY . I hate Lo bring up abowt ydurs mom,

youy teml mom, youz bicloegical mew- Did yod have 4 dieam

abour Rer ooce?

A Yedh.
d What eam you EAll ut Ahour THAL CIBAR)T
A Ev wg? when —- it wd3d @ dresdm about how Al —- ik

Has likk an anlZated drivss about her ceath, wwhan 3he deied.
Tt was ljike wheree a0ap had kil legd Rerc. Ie wasx szary for
1
u] Dkay., Oid she come quc of the waodi? I3 cthat whers
tha was» or momathing? How dld aha appear To you?
A Bhe was arcually Lhn &4 hachar ahen,
2 A barber shop, ockay. And what happaned Lhkce?

HF, EISEHHOWER: Your Honor,
cRieckion &L thia paknt.

THE COURT; Go ahesd, wyau

can anawer, ‘That'a okay,

A She == they ware whsphing her halr and the scap had
killad her,
"] The what?
& dq4p.
THE LCOUAT: : Soap,
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Bbit.
Q You had Them apen a lictls bLe?
& Ywah.
¥ Dkay. #When you 33y that you j8w hiiz Privetk Number
aae —-
A I didn"t Ase Chat but —--
g 8o you never =Zaw jc?
A I just saw Ria face. '
v] You aaW his face.

And this happengd, I:gusss, a couple Of yRaIz &89

almegae, right?

L YeRR_

4] And you're aow e=lgvan?

A Yegh.

a And you ware nine and cén when this we3 going on?
L] Yeah,

R Hévdm you Qrown sincs Ehea?

] Yeah . .

") That's good, [ wimsh I grew aince Chen.

But have you grown 4 lot since bthem? Try Lo

uwhdeeartand chab,

L] Yeah,
t Okay. W&ok you myec aalesp when thia happened?
A Mg,
4] Ha? But moat of the time you keph your eyea closed?
240
arp—a-p.
=) I'm serzy, I zZoulde't hear yeu,
Okay. figd anypody salss dis Ln that pleture?
A Ho,
Q How long 4ld thia drosam lasc?
r AbouT -— I goa't kodh.
4] Qkay. Was chat vary frightening te yéau?
A Twah-
Q Okay. Apd who did you tell aboub thia dream®
A I cold sy mom and the couaaelor,
=] QDkay, ©Dld you tell Frapk Wood aboye ig?
A Ho . -
a Tad den’t bhink $of
h I don'Et tinink T did.
o Okay. Do you resall when yow had that dream?
A I whi a%t my dad"y howyw, thac's all I resamber,
i Hm-bhm, How, youor mom's ﬁ.d ansbher bahy, right?
= AL E
o GELEDATTEL 7
] Yeah,
Q Gkay, And waa she pregnant with GRESNS yhen thid

happensd, when you had that draam?
A Her.
Q@ Hg., Wnan you had that dream, wers you upaet with

yourael! sbout hawing that dgtam?
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4] You wers mat.  Yaou diga®t asy, "Boy, that waa
AEupld™?
] . -8
3 How, you zay thabt thiaz Hﬁuld gu on with Framk

I
when you were At hla house, Ehese actlvities im your

radaan?
A Yaah.
¢ When he'd comd bo yoOub roon, would you say it was

every alghr?

A Ha, nat every nmight.

o M4t avery nlght. HAnod 1t -- did o tall AWTan
Children's, tha peopls at Akros Children's Hospital, Lhat

it hmappentd [ifty tloma?

L I do noi cedxnber 3dying that at all.
Q How Iong dld ypour stay at Frank's house; do you
reoembar? ;
h I havae po Ldea. .
| Okay. Wan it a ymar? Hontha?
A Miybe four, fiuwe nan:hs-:
] Four or flye mentha.
A (Mlepwss nodding afficmatively )
a Qkay. Apd nE:: Was Thare, taon?
A Teah.
[ +] Did you sver tall AST about this?
Iad
M (MAiThass nodding nagakbavaly )
] Wazy it Before you watba lnterviewad By the police?
! It waa after, that'as ali I remesbear.
0 e you rememaber going to the police Wwikth your mom the

day you left Framk'a houss?

L] Yaah,

2 Nid youw Talk Lo Lthe police at thet Chme?

L ‘ealy,

Q Mhat dld you tal]l Ehed, if yau recsll?

A 1 Eald tham chat aothing happened. I waz skill
soracred.

L+ You bald thes you were acared’?

A 1 didn"t tell tham that.

v Othey than Feank saying, "fBoo't cell pnybady” a

couple aof Lites,. cight --

M Ificnena noddhing afficmatively. ]

[+ -— he didn"t say anythlng elae 1o you?l

] He didn't aay AnyEhlag &law.

L] Fhan he would came Llako Che zaom, would he zay

sumething to you?

L] Ho, He juat whispered in my ear, "Dt f=ll
anybody % That's all ha evwer whispersad ip my war,
g Ha difdn"E zay why BE WAR Ehera?

A B .

< Thia happended Somgtimes facly ih the acroing?
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L] Ha,
q Tid youw tall vour dad aboutb this?
A Ha .
Lo Mhy didr't you tall ypour dad?
A T way afraid Lhat he might tell Franh and I wWouwld be
in eEcauble.
4] Bo you Sidn'rc tell youwr dad because yau chowught Frank
would geb im teouple?
A e I thﬂhqht I waould q;t in Tocoubla.
v You would geb in crgueles, WLth your dad?
A Ma, Frank.
d But yau Teld your mom, cight?
A Right. That was aflter we Rad already Laft the houase

ahd T waspn't ay acared of talklng. I cauldn't hold it am

dRNYmG Co .

h Hure pey Kadw 4Te was still seelfg Frank, didn't you?
A TEAR.

o And yauo kfew Chat ahe might 3till wind up with Frank,

get married -a Framk?

L She nevar sald -- she satd that ashe would leave nim
dhd oot get married Ta hlm,

d sHEDASTET D do you ramember tha first time you wsnt to

cournsellng asbout what had happened at Frank's house?

] Mo
u] "o
Zau
A Teah,
u} ANG ¥ou 32id there weee tipes == you zald --
pactlculaply orfe tima, you Aald you warIw hurt from Che
tguch Ln your Frivate Humber Opk. .
L] feah.
a I that bBacpule Aameching waad lnaewrted im your
Frivare Wumber Dne?
L} I — I can't -- '
] TYou don't kKnewd
A ¥ juat hurt really bad.
La] You just hurk. You dun'é bnow whe?t (B waid Eedm?
i I d5An 't kricw wHAE jE wdx Tram,
Q Tou didn't know if it wad from Mo, Waod?
L L had a foeling i% waa from him, Byt T didR'c Khdw
for aure,
o And you wetean't lookxing?
A I hed Ay aywa like 4 crack qpef, bur CRAT Was all.
1 ATgd a» you daagcribed, vnﬁ 3ay Lhat he wai on top af
yan?
b Tes.
v} Waa thac & lor of welght on yau?
L] Teah.
n] Oid you spmplain abook rhat Haight?
M fip. I criad ce roll G?I;, but he stopped oe [from

relling ovmr,
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L) Okay. You pay somstimes  your bed was wat? .
A Yeah, juat lihe a dok.

o Excure me? I didpn't hedr yau.

8 Et wax like & dob.

1] *m dot*?

A Yaeah.

G L big dot, dime 2lza?

A ADOuUt, yeAM.

2 Pennies [indicating)?

A Ywah.

3 sETAMTHY  now many cimes have you had te ekl this

wnforcunate agory?

A [ have no ilded,

Q Lota?

* {Witrasy nodding affirmativaly.)

i I knew you had to tell ir to the soclal worker and

the police officnr.

A Tash.

Q And you Told chen prer at Akron Children's Hospital-
L] Teah.

Q And you probably baiked re & paycholegiat about Lt,
Elghe?

L Yeah.

D And I asayse yoq've talblked Ea Ma. Eisenhawkre ghigut
ig?

27
batoce your bBicthday Im F004.

] T,

2 Thak way whet you turhied ten?

A Teah .

g Tou goat anta daukle Figures,

L] Yoah,

=] Did your dad =gleprate yoor bleihday wlith you, toa,
Lhat year?

L Yeah. #We had a big hirtﬁday party at his place, pot
a%t Franh'a nhacdae.

v dXdy. Thart wWas on che bBirchday, cighe?

L] tuah.

2 Tau woabe AEAyLng wikth him At Tthag Eime, werea't paud
L Yaah.

Q And that was youl did'xs weekéend, wean're LE7?

L] iHitneas noddlng afirrmativaly.)

Q And whan you got back Home altwr your Bitrthday, yau

had another 1) ttle BEipthday at Frapk'sz hapszs?

A Yoa

Ll Thae waa with your mom?

A Ty,

=] And with, I Quess, Y it
A Fe=d,

g And Lirkle Bear, the dag?
A Twah.
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" Teah.
g Hava You talked o her a lot about 2E7
f fdah.
r] She s met with you saveral times®
" Hot asveral times, but like twg or chres, But we

talk 4 lot,
4] Twd ab thomae,

[(Khereupon, The wicmes2 was sffered & cup af

watikr, |
THE BAILIFF: There yau go.
THE WITHESS: Thank you.
ME. GHEEHN: o ahead, take
L ajp.
2 Havwe ypou told your dad whac happensd?
& Yoy,
] NWhmen did you Emll him?
A I rold him abgut the sama ctime that I told oy mom.
& Okay., Ip thiz the Fizat tilme vou've sean Mr. Wood

sinca yay left his house?

L3 Yaa.
| You're nobt afraid ¢f Mg, Wood, are you?
L Ma,

HR, GRIEN: Glve ae justr a

mlnuta, your Heasc.

2 Eamantha, Ma. Eisgnhower asaked you sbout incidenta
e

4] ITa Ehar what he's called?

A Yeah.

g Tou liked Litcle Bear, didn't wyou?

h Yeah.

| Ou you migFy Litgle EIITT.

L1 Well, I -- I enjoyead the birthday, 4nd ic waa fun,

BueE St was the two days before that chat really -= Re hurt
e Lha twpo daya bedore,

2 He=hre, I wA$ diking you about Litbie Beat. Do you

mlags Litclie Egap?

& Yeah.

Q Tfou llked Lietles Amar, Did LiEkle Beatr slwep with
you?

L Fomatimes ne came in My room.

£ Jump Ln Bad?

A Mo,

[u} & [ Bcd He didn't ¢omée 1o the caom?

) He waa Lan blg,

o Too big?

A Teah.

Q “ou proabatily would have 1iked that, though, right?
A Yeah., Doga are fun.

g whan yaur mem would be acound the houwam, @arly in

Thi hnrﬂiﬁq, whhleEvYk?, wWhes akhe"d ge to wakn You up, Ficw

Wanld $he be dretzea?
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A I usvally have my --

o How would ahe be draased?

A Oh, 3he? She wovld wsvally Yo weazring & nighbgown.
] Thia was ar Frank"d houla?

A Taah,

o Mhat would Frank wear when you Would aps him in the

socning, when you'd ger wp?

A Jeana,

4] Joana?

A Jeans .

g He's Jlywady drézaed?

] Teah. And 3hirts, yeadh.

v] How abBuagt when he'd goe Lo Ded, did you dws hin Chen?
A Mo,

g Hat?

L He atayed on che couch pafara bed.

2 Okmy. And WhER yOou'Te AT your dad's house, now woukd

hea L¢ dressed when you'd sae him ia the merping?

L Usually jusk wear hig underwasp.
¥ Just im his underyesr?
A Taah.
Q Ckay, And acmetimea you'id ase him in just a tgwel?
A L 1-8
Q Ha, okay.
Pid you mwver have any other -— uhen ol had EhiB
251
] Yaah,
L ¥ ft's prwtty nice wp Lheea.
A Tedh.
ME. GREEH: 1 think thar'a
all £ne questions 1 have,
THE <QUAT: Hiza
Eisenhpwer .-
"3, EISEHHOWER: Thapk wou, Yyour
Hanor.
RECIRECT-EAAMTHMATICH
BY HS, EISEHHOWES:
o Mr. Graan aaked you Lf Mz, Wopod -- if Frank bebped
you with your homework. Did he?
A L 18
a Atid how did he do char?
A He would ahow Be how al1] the things worksd,
Q Chay, ¥Wartw Lhuce ftamea whers you would adk him [or
halp with homewasrck?
A L-F-I®
v] And wher:s wouwld e Be whan you would 904 and afxk hRim
for telp with voor homework?
-] Somatimes -- AdmELithéed ha would b in the Dafesent,
out sopkbifes he'd be up atl Lhe babls,
a2 And did you ever go down lo Ehe bassment apd aikx him

for helyp witinm your homework?
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dream about your mether, did anybody cansole You aBouc
that? 0Oid you waks uyp Lp the maddle af the night about
it*

L Mo, T didn't,
¥ ] You d1dn'ET
n No.
Q Did you s<eT have any niaht-l:t: anid your mothear came
in and tried To calm you down?
A Tanh.
] Did you wver have any alghtsarsa and frank tcled tao
talm you dgwr?
A JACe Or twlce,
@ Cidd he get you calmed down?
[ Teah. Usauwally I wewld fall hack anlesp.
o He didn't do anything wich hia Humber One and your
Nusber Onw a1 that tima, did he?
[ =1
Q Okay, Do you cecall staying &t Frénh'a hooas ao oa
were kgnd?
A HNO .
g Touw alwaya got 1o bBe with dad on the weskends?
| Ymah. Fut=-in-Bay.
L+ Fubl-lo-Bay?
h Yuah,
Q Mas that fun?
i3z

] Yeah.
Q All rigrt. Do you remenber & Cime going down Lles the
hasement kLo amk him For help wibth fomework and sealng
thaing® on a cooputers?
A e,
d What ximnd of thinge did you =ee on the computer?

MR, GREEN: Dejaccion.
& Naked poopla.

THE COURT: Ty CAD ATIAWNLD,
L Haked peapls.
o Haked paople. Naked grownup peopie?
[ Yen.
Q Okay. And wace thay doing anythang?
L] Yaan, They wera cowching wach arher,
4} They wers whare?
M Teuching =ach pther.
v Dkay., Talk into hara ¥ tha people sur thare can
Méeap.

They ware what?

A Thay werm tpuching wsach gbther.
[ And wax Prank wvatching Lhat?
A e,
pu! bld Frank ahow that to you?
[ Tens.

Q Qkay, a&nd Jhat wasa hs deing?
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A He was -= he had his handas in hia panes.
] Okay. How sany times did that happen?
M ABbaur ten.
g Dkey. Ia & posyible that vyou spant weekends wibh
Mom and Frank scmetimes? '
HF. GHEENW: Qbjection.
THE CODURT: Owvacruled., You
Can ANSWEf.
A Havbhe® once or EwWice.
] Okay. FAEUACTED 4 rg there thingd that -- that --

litele detpila thab you remsmbeyed ~laag, back whan youw

flrst told peGple about Ehis, Chat yau might adt remember

now
L] fex.
" Okay. WNhen you and I mef abouc ERis cazq, avery Lima

wa pet, did we Calk aboukt the details of what happened?

A fometlmes.
L+ Did | ever tell you what to aay?
L Mo,
o bDid anyEody geer tall you to maka this wp?
) Ho . |
M5. ELSEHHOWER: I have nothing
Eagther.
THE COURT: Mz. Green.
sir.
255
q A laptop.

Were these -- do ynu.tnnu 11 he wvas on the
Ilntarnet? (o you knew what tihat i%7?
A Teah,

Ha was an the Intcernet, becau’d ikt said "Yahaog"

right next £ it.

o Yahot?

n Hu—hm .

o Dlgd he ahow you how to work the computar?

A N,

[n] ND7? Wan By mobving around ap Ehe cowputeEd Ea

diffwrcent 3itaa whale you «acohed?

1 3 Hao.
] How leng dld you sbkay and wabeh?
A He 3ald, “Wait & few minuvcgsd,™ &nd I walted untll ne

cowld help me.

(u] 50 he wam looking at socmathing an che Interngt when
yay Zame dewn, clght?

M Ywah,

) S0 it wasn’'t chat he invited youw te look AL WhAL wax

on the Intarmer, right?

] [(Witne=s nedding affirmacively,]

Q A¢ told you just to wait and Ehan he'd help you?
] Tma.

d oxAY,
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whersa

S{EREIALTTREL o whh you a4y you ware down in the basement

-

Frank at his rfomputer, yow weat down therk on FOuUr

COrTREET

Teah, ceo aak far nelp.

To ask for help. fow didn’'t -- he didn't tell you,
cdown here, I want you Eg zem ERIgHY

No.

Ho. Ahd these -- you 3ad picturesa on the computer?
LLE

whar time of day wouwld chis Ea?

It wWould probably be anﬁﬁt Arcupnd dipnert ime .

¥hers was vour mom?

Ypscalyrs, making dinpner,

Gkay. fid you cell your momp about bhose picturea?

.1
MRy REBE?

i was == h& told mé Aot To tell wither, that Yime,

Hew far are youw fram th.hit:hun Lo fha hagymmiyt
he vaz, whers he had the compucer?

At lmazt onm legal,

Winac hind of compuber uas thia?

A laptap.

256

MR . GREEHN: Motkhing
fuechez, yaurf Hanor.

Tae 2&UBT: Thanmk you.

Hey, SREDACTIL, we'ra done.

Folka, I'"mx galeg ko aend you to lunch ik Fusdt
oTe sacond.

AR youu take Eha wltness out?

THE BMRILIEF: Tes,

THE CQUAT: It's tem
minutes to 12:003. Lemt's guw co kunch and come back ax
1-g¢0.

fon't dizcuzz the tane donng yeurawlved or begin
to fOCm OF BXPC&Ss 4N Cpinien abpue tha mattar unkil
yau get alhk the svidences, you g&t your instructigns
ef law, &nd vou begin your dallberations.

We'li seE you back at 1 pfcleeck. TURtil than
WH'Th AL ExCHII.

(Hheraupon ak 17:00 noon a luncheason ISGAES was
taken ontill 1:315 p.m., &b whlch tima the Turther
follovwing proceedings warw had And placed wpoo che
Fecord . b I

THE COHIAT: : Thanks, folka.
You can come in and be seated.

Baek on Che racord in Case Humbar 03 CR D345,

State vwraus Frank Waod.
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far you as well.

MS. ABECTT: Dkay.

THE COURT: T Tha woman hack
there 13 going to raise her hand for yeu. She nesds
kg bhear you. TYou've got a microphene, I0 ywou <an
kdep your voice up 3o =he can hear youw, I'd
appreciate ik,

Mlss Elsenhowey, You mAy procesd.

M5. EISENHOWER; Thank you, your

Hepor,
(Whereupon, wedical - records from Akeon
Children's Hoavital wars chan marked 5% Stabta's
Exhibie 4 for purposes of idencification.)
OIRECT-EXAMIMAT ION
B ME. EISENHOWER:
Q Tou've slready teld us your name. Where 4o yau
Heokd
A I'm a nurae practiticoner at Rkron Children's
Ho=spigal.
g Ard how lang have you been & nucle practibtioner?
A T've besh & nurses practitionesr for cwenty-five yeazs.
Q How lomg have you boan with RKEen Children™s
Ho=apircal?
A I've Daen wich Akron Children's for About 3ixbean
years,
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This 1is our third day of telal, we'Te in che
afternoon sessicon of the trial, and it's 1:13. Wa'rw
guing to contlnue now uiﬁh the Stata's nex Witness,

Ma'am.

M3l. EISEHHOWER: tenna Abbatt,

THE CTOQURT: Matam, come on
up this way.
I you will stap cighe around hete and Taise

your right hamd, I'11 swear you in.

¥hergupon, the State of Chia, toc Further
maintain the issugs tg be maintained by chem, callad
one DOMMA ASBOTT, who, after having bean first duiy

Awarn, win axamined and cestified as follows:
THE COQDRT: Have a seat,

ma'am.

My name is Chria Collisar, What'3d your namns?

M5%. REBOTT: Denna Abbobt.

THE COURT: Spwll your laat

neéme L7 Ny court reporter, pladia,
| ML, ARBOTT: A-b-b-o-t-t.
THE COURT: Ma'am, uWhat's
guing to happen 13, Miss Eiszenhower ia going tp havae
agme Quedtions for you, and when Miss Eisgnhoawer's

dgne asking you guastlons, Mr. Green may nave GLome

' ZEeD
g And do you have a especialized area at Axrom
Cnildren's Hosplcal?

A Yes. [ work in the care canter for childcoan at

risk evalugkiona. Tt'ms a plinie withinm the hoapital Ehat

ages childrep whenever ajlegationa er suspiciens of abuss

ariae,

] And when you %ay "abusa,” doesx that include bobh
sgxual and physical abuse?

R Yas,
q Okay. HMow, can you bell me & little bit about your

education, plegze.

A My bazic education a2 a reglatered nurse waa at

Mercy Schaol owf Nursing.

I alea hawve a bacheleor of Zclanse in nuraing from

Walah Univecslby.

1 chralined my training 43 3 nurse practiticoner at
Metio Garneral Hospiftal in Claveland,
Q All right. Afd do you néuu. alap, continueing
educachon and training that ynd do 4% part of che nurse
practitipner's dutiea?
L] Y#a, I hava. My license 2x a regiitared AurL3e and my
certificacion az & nurse pracbibticooer need o be renewed
yearly or every cLhrees years, and that requites a certalm
riumber of haurs of continuing wducatlion.

2 And are yau currently cectilied in tha 3tate of




-

FOM CRE - LAREA AT RS Seofabh & WBto) CT sy Y

FORU CBA Lol PEHFOATER MRS b LML (10 RS- T

1o

11

12

13

14

13

1k

7

if

19

20

r

22

&3

24

25

14

1

12

L3

14

l5

l&

L7

19

20

21

23

23

rL

£3

241

Chis?

& Yea, I am.

q A4 what?

A A% 4 Cegistered nurse and a nurse practitioner,

2 And are you - is there a board ceftificntiun for &

i
Nurse practitieoner? :

A There is & board certifircation, and I am board

cortifiad,

n) hll right. How, have you testified in court hefore?
&, Yes, T have, i

2 How many timeax?

A oh, probahly a hundred and Fifry.

Q And have you testifiad here in Madipng before?

A Yms, I have.

Q All right. Hew, just by way of telling me what you

do at the care center, tould you give me the basic rundown
of a4 rovbtine wisivt. And when I axy "routine #isit," the
thing* rthat you do everytima a child comes in, and we'll
limit it to =pecifically JlllQéLlﬁﬁE of smxual abuse.

A Okay. When a chlld :umaé intoc the Sare center,
generally they ata scheduled for an appaintment and khey
wara referced by a number of differsnc people or agencies -
child protmctian agencies, Jlaw enforcement, thelr private
physician, other hosplitala.

MysglEl and the care center aoclal warker meet

£Ed

A The purpuas waa for an evaluation for dllegabtidn: of
sexual abuae,
o Okay. And the purposa of a medical #aAdam, La«kl na
what the purposes of a medical sxam in that caie arae.
A The putposs of & medical exam in a child alleging
sexual abuse 13 multipurposa. The rlrst and Eorsmost
reaatn 1% to make sure thag tné child is medically wikhdukb
any type of harm or disesaseg nn; tn axsure them that theic
body is okay. |

Sometimes in situaticons of Seiual abuse it might
Dk nacedstary to collact farepnaigc specimens of a rape kit
that we turn over to the law gniercement pecple. Scmetimes
it'a necesasary b9 Cchack for sarually-transmitted dizcaaes.
Sometiows lo oloer glrits, if wa see them right after
samething haa happened, it'2 néce::ary T pravent pregnancy
or give them things like the m?;ninq-artar pill and
antibiotics ta keep them fpom égttinq any dispasesy thay may
have been sapossd co,
Q All right. iow, you'rs familise with =-- sFFDALTFEY yaa
how old whan yYyou 3aw Raer?
A Sha wa% teEn when I saw hérx
9 Okay. S0 the purposes For <ondusting a madical exam
on 4 child SPEWMLTEY 4 308 would be to detect any dizeases

at problemas i her body, coriect?

B That'a corcesh,
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ipitially with -+ wall, with whoavar brings the chilgd in.
If it's thelyr parents or guardian, wWwe meat wWith them; if
lt's a child protection worker, wa mest with Lhem. It's
mainly to qet a hlstory of why the child ia at the
heapiktalk,

MAter cthat, the chi;é, if thelr age peErmita, in
lneecvilewad by the social Worker at the hoapital or in
the car# cantear. The child 1=Einturviiuud aAlons with no
ohe 2isg sxcept the child and cthe zocial worker in the
LOom.

After that, tha mcrial worker comes te me and
Fivas ma the history that she has obtained from the child,
and then I perform the physical examimaticn.

o All right. &nd is Lhat pretty much routine on every

crna 4f Lhuse cases?

M Tah,

4 How I'm going to direet fnu specifically to wWhat 1
Balieve ton be EEEEEEEEEIEEMf“ﬂ. Do you remember SREoeerEl

visitlng ¥out care cepncer?

A Tas,

2 Angt do you rememher the éar sahe visiged your cxre
canter?

A January 2&6th of 2005,

Q AlL right. And do yau cemnembar the purpose for which

abe was at the care cantet?

- Z2E4
| Is thare a windaw Lhat yYou pormally would do that?
In other words, what I'm gettiﬁq at la, iz there a time
frame aft#r which that axam begnl¢s UNnECcaddAry?

A Ho, We 3=2¢ childrean tha£ are alleging Abuasas Ehat
gccucrad years bafore we aee them, But it's slse
important to do & phyalcal swpam, again, to chack foo
anything sbnormal - diasases, physical abnormslitises -

and to reaszsure them of anyching like that or not like
that.

d Mow, thne soccial history that you ceferred Lo, taken
by the social workeg, L3 that & necessary piecs baefore you
tonduct your examy

[ Tes. It"m dome for medical purpohad, A3 in ANy Scher
Eype of physical axamination. The history cercainly i3 a
very important part of that evaiuation, whebhar you'ps
coming In with cheat paln or ;n aardche.

ir's alan important Lo gt & histgry before tha
physical exam ia done.

Bacaute of tha nature of the type of hiakory in
theae situacions, the sacial wﬁrtur sRtains that histary
bmcaugs they have apecial trliﬁing‘in daing it.

2 Ckay. And then you uis That informartion to halp
guide your medical axam?

i Ted, I do,

o &11 right. Mow, in the case of SPEUPACIRE (peoadiec, arg
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you awagm o whethe? ot not a soscial history was taken?
A It was,
n} All righr. And then are vou alac awara of who
brought har in7
| ¥ms,
q And did you speak with tﬁﬂ:a pacple?
A T believe I 3pcks with h;r -- her mather or her leagal
guardian,
0 Okay., And £han did you conduct & physical
examipdtieon on SREDALIID
A Yen, I did.
Q All right. How, going over in detsll, what exactly

-- well, lewt's go owar in detall the physical exam that you

conductad on SKHIATIED

A The physical wxam E:uentially ia a herad-ta—Lom
phyalcal exam that tha child wauld get for a preschosl
phy3ical, or any other type ¢f wall-child exam. Buk
because of Lhe nature ¢f the gcomplaints, or allwgations,
that the child i=x caming in with, the bulk of the exam, or
the most imporbant part of the exam, is tp look &t che
vaginal and the lablsl armas. E"rhat is done first just by
me looking ag those parts with:tha naked eye. W& al3c have
a4 plece of equipment ctalled a colposcaope that il
eaaenclally & magnifying davice that ALLowa mé O Aee

thinga a littla mare clearly. It"s mot inascted into the

267
wha intsrviewed 5. ?
i 8 Tea.
o And ahe gove you the history from Lhat intecview?
& That i3 correct.
2 All right. 1Let's turp to the pagesa that youw
Completed a3 a teault of the phyaical exam.
A I put the cime thers that I dicrated the report and
anotcher nurse odld the resy af éhat.
g All righc. WMew, did you, in fact, report that shs

agamed to be in Fairly normal health?

[ ies.
| $he's Llp qood nealth for'a chilld her age?
A Ten,
A A&nd that first page la juat hasically her

immypizations and har ragolar checkup kind of infogmakion?
L] Tes,

) ALl raght. Then the next page, It's the Suspectad

Child Abu=e and Heqlect Record.

L] Yax,

n} And you fllled Ebhat out, cortece?

L] Tes, T did.

2 Explain foc ma what that 13 and what the findinga
BEAT.

A This i% a series of chackboxes Chal we use Tto just

chetk the history that ia given to ua, mainly on What type
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child in any way, it stays about nine ainches to a Eoot
away, but again, it allows me b2 38« things more cleacly.
It alag ha=z the rapability for ' phote decumentation.

If it's necessary, we 4o testing for
seaxually-transmitted diaaaues.g THat wa% N3l dong in
SHLDACIE " cgae, |

And Lhat's e3sentially the phyasical exam procesa.

q All right., 58 you ewxamined her f{rom head to toe?
A Tes.
2 And them your examina poth har vaglnal aces and her

labial ayea?
A Yan,
Q dkay.
{Hhurtupnn. d dizgussicn beatween Proascator
EisenhowWar and Attorney Grsen wad then held out of

Lhe haxadaring of Lthe court raporter.i}

-D How, as part af your exam, did you genercate & raporet?
L] Yex,
i MLl right. Showing yaou what'a been markad as State’s

Exhikrit 4, can you identify that for me, plaase
A [Ritness pecusing dosument. )
Thiz is & copy oF tha medical record that was

completed on SEREDATFR  (RFWIH: - T coptaina my

documentation, the documentation of Ellzabeth Moratattse,

o Elizabeth MoC3tattal 14 the licensed spocial workel

25p
of information tha child ls describing or tha historian ia
dascribing to us.

*hare's alag & ssction that asks if thers have
haan any physical symptoms or bshavioral symptoms relataed
to the alleagatlion of seaxuval abuse.

Q M1l right. The next page. Dosa Lhat represant thi

soclal history of the incidents that Elizapeth Moratatesr

Logk? e

A Ho. Thuig actually ia my.diﬂlﬂtlﬂn thal was =~

Q Dkay.

A =-- transcribed. It was the hiatoery from SEERTTED 'y

legal guardian, and a history Yhat Wag given to me by

Eilzab#th Morstacter.

4} Ckay. hAnd the next paga?

A The next page 1z documantation pf the physical asam
that I J41d.

Q All paght. Mow, you go pver har moukh, her face, her
haad: her neck. Thare are no signa &f physical trauma?

L That's rorrect.

4 Phy=sical trauma is= defined as what?

A Physical trauma 1le am injury to Ehe Lody, a

disrupticn of the tissue in any way, an abrepaion, a cut.
a fikay. And she had none gf that?
A She had none of that.

) All tight. And then you examined her Yeginm} are=a?
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A Yes, I did,
] Tall we what youw rIound,
A L found a complataly nokmal ex4m. During the sxam, a

amall, little portion of skin got, I guemss, somewhat of an
abreaion, which is net uncommon in gome little girls. That
happanad during the axam, thnuﬁh. It wWway fof tharce befors

that. Othafwlss, thare was nnihing out of the ordimacy con

her phyaical exam.

.Q All righr. WNWow, youo also then notad that yau did net
redlly -- you also checkad her labia regicn, Ccocregt?

& A,

u} And the same kind of Einéinqa. corract?

& Carrect, nething abnormal.

g All right. Mow, did you note anything #lse in those

arana out of the ordinary?

L] Ha.

Q Okay. The pnext page. Did ypou —— you indlcated you
did not check for ﬁnCIEIIF—traaa -- or mexuaily-tranamitted
IR EET R

) I did not,

o ¥Why nat?

A Bacauss I diacussed that with her mother, and she did

not feal that that neswded ta be dohe, and based on her
axplanation «f why medically IE was apprapriate nat to do

testipng, I didn't.

271

WiszconcunLian ARGNG &VErydne.

When a girl starka ta go through puberty, that
tisaun chahges. Buc ireegaprdleszs, unless there's a
congmnite}l abnogmality, whep &8 hymen is complataly closed
together, chere's alac an opening there. and a» & litthle
girl glt: older, che ocpenlng gita bigger,

hrd thean ifnside of the nymep i3 the wvaginal
tanal, and wha#fi you qo further-up there's che cervix and
the urerus and the reat af tha regroducbive ayatem.
4} OkAy, 50 haw ig it that you can copclude ahe Was a
Yictim of aexual abuss, bacayse thers ara o phydical
findings of that?
A First of all, ip moat cases of childran desscibing
sexual abuse, in about ninety percent Lthare are he physical
flndinga., ARd that's becaus#« gither when they have a
physical exam and mcme time has elapaed, if Thnere was any
typa of injury - a bLruisa, an abraszlon, 4 gutb, a tear - [he
tisays ip that area heals very guickly. Iz's kind of like
tha tiaspe inwida of your mouth. We'we &ll1 hagh chewing
and bitten the wrong way and it hurts, Iﬁd 1f you drink
Acmuthing with cltrus I[n ift, it BUEns. You might even
taste 4 little Bit of blood, bét twe or thres days later
Lt's completely healed Bo you dam't evepn kpow that loc'a
thera,

The tissuea in the vaglnal area are tlasues of
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i Rll raght. MNow, did you draw a corclusiocn bassd gon

Your exim, after reading the histery and after conducting

Your ExamT

A Yes.

u| Afd did you reflect that im your report?

B Tms, I did,

n} Ard what conclusion did pan draw?

L Thar SEEOATLE 134 been a.victim of aaxual abuaa.

2 All right. NMoew, you &l3a indicabe that there wersn'c

any phyaical findinga,

A That's right.
* Can you tall me how those Cwo Chings can coexist?
A Thers are a pumber of reddong rov Lhat. €an 7 Lirsk

atart by kind of explaining thé apatomy omn 3 child

SMLOALCTETS 1g ggpa?

] Tas.

A When we'ra talking about the gemital or the private
part anatomy, the first tEhing you see when yoo look at a
litele girl that ia not wearing any clothes in the private
part is the labia. That's the outer saurface of the genital
System. TIf pou agparate that 3RIM akowk & half an inch,
ab%dut an inch inside of thakbk 13 3 plece of Lismue called
the hymen. The hymen i3 & pingu ofF Elssue thac 1s kind of
laxe a curtain aroumd the vaginal area. It does not

cofpletaly occlude the vagina, which is a pretty common

212
the sFahé 3Efuckgyeca. So thers can be an lajucy there
imitielly and it heals very guickiy. I Rave 3een children
Wwith ipjuries and then zeen them twg days, two weeks lakter,
and it's haaled bLeyond recogritien. So if thera ix an
inichai Iintury, it can heal 39 we don't sex it whan we do
an gxam after time lapses.

somecimens Lthere izp't any injury becadas things
can 9o insige of the vaginal arsa and it's nat geing to do
any damage, A4 I said, the hyﬁen aiEa back about a half an
imeh or an inch inside the body, 80 a finger or a penis gan
go 1n that far and nothing hapﬁens. Sometimes penstrabtion
can go cthrough the bhymen and nathinq happens.

In children, bafore they ga theough puberty,
dadklly Che hymen i5 vecy sansitive 3f it'as touched, so if
something Couches Lhe hymean tniy wWwill describd that thege
wad pain but, vou kpow, we ju:é kind of surmise that maybe
thabt"s when the pepettation 515p3 and that'a why thers
waan't any injurcy.

Sp thara can be sexual abuse wWithout any physical
findings beczuss there alther ﬁurtn't any injurims done at
all or thers ware 3ome mipsr injurles that have healed by

the time the #xam is donw.

0 Thepae injucies that heat, weuld they leave scars?
|

1 Mast of the time they do not.

4] Ia Scate's Exhibit 4, that T gave you, TCo YoOuUr
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knowladge, a True and accurakte copy of Ehe record that Yau
generatad after the oszam with SFETCTRL [EETATM0}
A . Yex, It i=.
G Okay .

ME. EISENHOWEER: I have nothing

furthar, your Heppor.

THE ¢OURT: Thank you,
Sir.
ME. GREEN: Thank you, your
Honor . I
CROSS~EXAMINATION
BY MR, GREEMN;

2 M¥. Abbott, I've got & copy of your report but I'm

et sure it's in the same ordef that was presented te you.

A Chay,

o Tou [foumd RO physical findiags of sexusl abusa?

A That's correct,

] Cerrect, nonel

A That's correasrc.

) And the detmrmination that you make 13 based upon the

history that was 4iven to you, coryect?

L] Yan.

n Hothing #las?

A That's right.

g Strictly her words. ‘Yau didm't interview her, did
2%

) Okay¥. Anrd how mapy of them were sexually abuaed,

percentage-—wise UI numbar-wiAe?

A Based on the determipation that we sbéde medically?
| Let me rephrass Lthe quesﬁinn-

A Okay .

9 Let me& try to help you oub hare,

You Mave kids come in, brought im by parenta --
M a3,
4] —— Ag@enN<ies, whatevar, i

How many, in your sixtesn ysara of expearience,
have been brought in on complaifibts or allegaticons of seaxual
abuge?
) Dt the childran -~ of the five thouaand that I"ve
zgmn, 1 primarily =ee =8xual aéu:e vigccims, 32 at leaat
forty—Five hundred of thoite child:en have allagqud 3exual
abuse.
Q Okay. And haw many of theas cﬁsza hawva you found

have physical avidenca?

A Frobably only twanty percent.

2 Dkay. That would e abouk picne hundred over the
Yaard?

A Right.

4} And of the obhar :hirty-;ix hundred cases that you've

seen o¥er that sixt#sn-year pericd that you've had

allegations of aexusl sbuse, naw many id you detarmine to
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you?
A T did not.
} Sc lt was atrictly on what your licenzed social
worker gave you?
A Yea.
Q And then, if I und-r;tana you correctly, I quesd you

dictated a report. Is Lhat correcct?

A Tes,
2 Let me geq if mivbhe pou £an halp me.
MR. GREEN:; May I approach,
¥9ur Honor?
THE CODRT: Tas, you can.
g Is this the yreport you qénerat&d?
A This page ia dictated, tﬁe phyaical exam findings aod

Ehen the impraision.

L ¥ 50 o the physical side, you canoot make Any
conclusian that sexual apuse h;q taken place?

] That's correct.

Q 3o in your conclusion, yYou're relying atrictly on
What the aocial wagker's report was to you?

A Yes.

(v Okay. Yau'we aegn how many kida in your Sixteen
Years at Akron Children's?

A L'vea seen a3 little over five Lhoussnd victims of

Physical and sexual ahusa,
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be gexually abused?
A I den't knew that I have.a hard number oo that, but
probably anly about twenty-fivé to thirty percent,
Q Ckay. and was that based wvpon hiatories, again,
Being takan by 3oCial workepa?d
i) Tes.
Q Ckay, You 4on"t Lbake anﬁ hiaygrieg?
A Na, nat feom the child,
] Yhe chlldren are vigdeostaped, aren't they?
A How they ara. As of Fabéuary of J0C4, I Delieve we
Pave recocded it. :
i3 P2 you viaw thasa?
A Sometimes 1 do. Wok always. Juat pecause of time
conatralnkis,
Q Tan't i1t impertant for you Eo aee the child aﬁd gek

an evaluation of how they ace acrually reacting Lo the
Juestions?

A EL 1=z, hut T have werked with thess same social
workeys Iay 3o lopg Lhat T den’t doubt whai Chey'ce telling
me. And if theres's any concerna abaut the child's damddnor
or behavior, they relay that tﬁ ma

n| Okay. S0 when yeu sigaed off on == you checked off,
PImpression: SeXuil abuaa.”

M Yos,

2 That s strictly your Impreasion, <occect?
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A {1
q Yoo didn't consult with anyone?
A No.
o You further checked off, "Ho physical Findings.

Hiatory andfor behavieral indicators congistent with, "™ and

it'a pgot an asterisk, right?

A Tea.
n Ard I assuma tLhat means mo a&Aual abu¥e?
A ¥es. IL'a refera to which vne -- avary one af thoss

boxas we checked abouve that.

d How, Lhe Eeport that ol WERE over, Lhab the agfial
worker gave you, that was hary impression of what ﬂgbﬂﬁﬂh
LB v hld har?

A Well, abe dowesn't come teo a conclualonm or make an

ippressien, she jusc documents what the ehild has told

her.

Ly| You're Just oeping her potes, Ehough?

R 1 had aegn he:r naces at éhe time ELhat I compllad my
rapart.

a BRight.

L It's glven Lo me verbally bhecause her notes aAce not

compiled yec.
Q S0 whan yau -- now pou've Qob ma confused a little,
I'm sarry.

A fter ahe speaks with the chila --

]
THE COURT: Thank you.
H!!: Eliagnhower,
M3 EIEEHHDAEH: Juat briefly,
your Hopnorg.

HEDIRECT—EKiHIHHTIﬂH

BT MZ. EJSEMHOWER:

g The entite paragraph that you signed off on, just =o
that we'lpe clear, on your fipndings, you checked "Ho
phyalcsl lindings. Histety andfor Lehaviszal ilpgdicators

consistent with aexual abuasg.™

A Yaa.

L] And then thig paragraph bglaw it --

] Hen-hm .

i == you put in there your impreaszjions.

& Tes.

Q2 And you sald that she had "given 2 hiacgry of sadual

Abusw, Her physical sxamlinstion does not reveal any
aprnormal findings; howewver, the Lype ¢f contact that she

has deascribed can occuz With ne realdual findings.™

A Yas,

L] That'a in thare, right?
] s

n ) All righe.

M3i. EISENHOUMER: I have roLhing

furcher, your Hoper.
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Whan did you =-
-—- she goea gvey her findings w«with me verbally,
-~ dictats your f[indings?

1 dickated that shortiy afrer I gaw FUPMWTIND ppap

Yary mame oday.

@

A

At that'e after you had a convearszation with --

TS,
=- |3 it "Moratatter®?

Ma. Morstatter.

Okay. 5Sov it wasn't kased upon Rey notes, 1t's based

on J CcoenYersation -=

A You,
g == with har?
And I asiume ahe referred to her notes --
A Yea, )
Q ~- whan ahe talked to you?
A hnd she told om what the child bhad said.
q Ckay. 2o we hava a prucé:a of kxind of honleg it
A ?
A Yan._
2 So she's giving you the highlighta?
A Yes,
a Okay.
MB. GREEH: That's all the gqueakian
T havw,.
2890
THE COIRT: Thank you,
51r.
HMR. GREENW: Y43, T do have
i Law, :
THE COURT: Abaolutely. Go
ahead,
ME. GREENR: Thank youw.
RECRDSE‘EK#HIHATIGH
Y MRA. LRAEEH:
4} You've indicated "can oocur”™ i that last paragraph,
right?
A Tas .
g That's not an sabsalute?
A That's roight.
Q That "% an opinion --
B Yés.
3 =— that L% wan occur?
A Tan,
q In thla case, you dan‘y know 3f it occurred?
A, That"s right.
2 And you base chat -— evean Chough tha paragraph that

you dictated talks about approximarely Fifty cLimes ==

A

o

tlmas

Righe.
-~ wou've aman kida that have had intercourse fifcy

in your carasgr —=

R RE QI | T
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A Tes,

2 - and ne physlcal aigna?

] JQamastimen .

3u| Emetimed or most of the time?

L] Most of thea time.

Q Most ¢f tLhe time with Fifty, right?

A Mast &f the time uithaut:physi:al Iimdingsa,

u} When it's fifty timesg, they havea had some form of

intercourse - anal or vagimal intercouras?

A Yes.

4] On a ninw-year-pld, ten-year-old?

] Tea,

Q 1 azssume your Eeatimony about the =-=- when you'ra

talking abaut thia, you'r# including the anal intercourse,

Also?

A Yes,

| And you inapected chag?d

& Yied, The anus can wWithstand FEnaLTAtlon aven Mobe

32 than the vagina withawt it being injured. Bacauaa

it'a more muacular, it's allnw; for things to paas

through it, 49 Things can be pukt inzide of it withowt any
damage .

L Bll right. Whem You 34y "thahgs, ™ that's a panls or
othey thinga?

A Yous,

283
H3. HORSTATTER: Ckay.
THE COURT: My rama la Chris
Collier. Rhat's your nama?
M3. MOBSTATTER: Elizabwmth
Moracarter.
THE COQURT: - Hi, Miss Mpratatter.

What's gelng co happen $35, Mi=a Eispnhowar jia going
to have some gquestions For you, and then Mr. Green
may have some for you aa well.
Can you spel} your lagst name for my court
reporter, please.
M5, HMORETATTER: M—o-r—-%-t-a-t-T-g-1.
THE COURT: Miss Mgrstatter, you
seem like you have a good volice. That'a good. That
Wwoman in the batk - rai;a your hand,
JUROR [Complying.:
THEL SRUAT: S5he neawmds to be
able to hear you, Foa ' va gqut a microphdne,
M5, MOBSTATTIER: Chay.
THE ZOLRT: That's the gnly
real concern here.
Mz, Eissnhower, ynu'may praceeg.
M5, EISEHHOWER:

Thank you, vaur

Honer .
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Q That could include vibrators, T gueas?
R Yes,
MR. GREEM: Thakc"s all tha
questiana T havw,

. THE COURT; Thank you,
matam, I appreaciate you.coming in. You're Lras B
3o &L thias tima. |

Your mexkl wiktness, please.

M5. EIEEHHD@ER: VYour Monsr, 1

have tp =ee Lf she's oul there,
THE COURT: Ho proklem.

THE CQURT: fome oo wup this

Wway, ma'am. My bailiff i2 geing Lo swegar you im,
THE BAILIFF: ] want you Lo

réise your right hand,

Whereuwpon, Lthe S5tate of ODhicoc, Lo farther
faintain the lgmuea to he maintalined by Lhem, callad
ofie ELIXZABETH MORSTATTER. who, aftar having bemn
first duly sworn, wan= exémined and taestified as
fallows:

THE COURT:

Come an up, ma'am,

have a amsat,

Tall me whan you're in thérs.

284

LIRECT-EMNMAMIHNATION
Br M3, EISEHHJUWER:
Q Could you tell me where you woCk, Mlss Morstatter.
B I work at Children's HMospital Ln Akron, Onie.
2 And where? Is there a aéecific part of ARRron
children's Hospital that you wark in?
A I'm assigned Lo the amergency departnent and to the
care <canter,
G R1} zight., And in what capacity do you work there?
A T'th & soctal worker. '
o And are you a licensed sﬁcial workert
A Yes. TI'm an LEW.
A Ckay. Tell me what you ﬂave to do tao ba an LSW,
A I have & bachelgpr's deqrée in paycholagy from the

University of Akran) some crediis towards a masater’s.
I'm Llicenaed by the SCAte aof Ohio as a spcial
worker, and have heen for == sver since they have had

licanaing.

4] Okay. Thac's a les, huh?

A Yed.

o And nowW long bave you nu&n wibthh Rkzon Children's
HaaplCal®

L IIt's about eighteen years.

o And yau work with Donma Abhott at the caré ZemEsL,

cHrrace”?
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.1 Tes, 1 do.
g Tell me what your role ia. Wall, firat of xll. do
¥ou continue to train to keep your licente as a social
worker? To you have continuing mducation that you da?
A Yes. We're reguired to complets thircy hours af
continging sducation evecy tHnEyEars.
g Ckay. TIm there an area aof specialty in licenaad
workers, or is it just a general --
A It's general, but =y coverage And the workshopa T
atteng logcud on intervlewing children, working with
chlldren,
o Chay. 5o you have a kind of speclalcy in spallez

thildren? what kind of age range do yau =--

A We amp chilaten in the care cantar at all differeqr
ageq .
Q OUkay. MNaow, 1 would like to take you to tha 26th day

of January, 200%. Do you ramember interviewing a SHEDACIED

Lp=L Ty

A Yea, I duo.
2 Do y¥ou knew why ahe was brought to the care center?
A 3he waa brought to the Care center to be evaluated

for a suspicion of sexual abyss.
Q ALL right. HAnd telj me «ha® oormally happens with

¥You whah 3omecne Comes inte the care canter with that kind

aof an allegarion. wWhat'a yau:'jnh?

287
A Yea, =ahe did,
LF| o you remember wWrhat ahe told you?
& She told me that hey mom'=z boyfriend would come Llnta

the bedroom, he would tub Jp agalmnst her with his private
parck . And abe said that'as -- and her ~- that his prilvate
= he rubbed hig pirlivate part ;qainst her private part.
And ber privateée part La where ;he Jaid the pee would coms
ouct. .

She %aid that it unuiﬂ hurt, He wauld cub up
againat her. 3he could feml the bed shaks, ahd sbe
degcrlipead him Llke thi;, gning;hach pnd forth an the bed
{demonacrating) .

Her pants would be d;wn-

He would algg llck her, and ahe could fesl hisx
Fofgue UPp Againat her private part. dhe =maid that ha would
-~ he licked %er butt, toe, and smhe thought that that weuld
=- you kottw, what wopld happenlif she had to pagp or
aomathing, And wasa't that graoss,

She also describwed héu calling her down imto the
basemant and ahowing bher Lhingé on the computer chat
involved boys and glrls having sex. hnd ahe said, "well,
they weren't little ooya and girls," and that thelr
privates would be touching and that kXind of thing, and how
gross that is.

ME . GREEN: Objechion.
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R Well, I xtart ofFf talking with Che parent or guardlam
whe's brogghc them te the care canter. Then I intarview
Chee child alene, I regord that interview, them I dilscuss
Ehe case with the petsen who'as'going ta bhe delng the
medical exam in order te facilitate the medical evalustion

30 the person deing the exam will know what's going an.

4 Al} righkt. And did you do that for S8D=TE: LTy
B Yo%, 1 did,
7} All right. HNow, when ypu talked to SHRELACTRS | wWas

Lharg anyons alise present ==~ was thecs enyone alse presant
Whan you hid Lhat conversation?
A Mo one was im the room with us.
Q Okay. And ubeph you taltﬁd'tﬂ FREDACTED | what kind of
quieasbtions did you Ak Ber?
A I atressed ponleading ﬁuéstinna. Those are quesaclons
that you don"t assume T knaw the anawer to.

And T spent a lot of time building rapport and
Einding out just where she sesms to [if develapmentally,
2 All right, And did she ée:m developnentally able Lo

talk to yoo chat day?

A Yes, ghe did, i

o Atd did she ssem devilapﬁent;lly appropriate?

A Tas,

g All right. Haow, did shefqlva vou detaila -~ or did

"ne give you details of the alfegation of the aexual abuas?

it
Move Lo atpike.
THE CQUFRT: Coma &0 Jp-
|whareupon, the further fpllpwing procaedings
were then held at 3ideha; out of the hearing of the
Jurars, |
THE COURT: Your objgctian,
air?
MR, GREEH: It"s hearsay,
your Heonoar. It was not made by clisnt., His conduck

-~ tha statement waz nog made in his prasance.

They're zstatements not made in my clienk'a:

preasenca,
THE COUAT: S0 wywou'ra
2aying thac this is & -- 1'% hearsay?
MR, GREEM: . HeEnrrxhy.
THE COURT: All right.

(Hhereapsn, Ehe iu:éhar fallawing proceadings
wara then held iln the preswnce of Lhe Court, Ehe
Jurors, Counael, and tha Defaendant.]

THE COURT: Folks, I'm
gqoing to have you step uﬁt for just a mipute, ©on°t
di13cuss the came among yourselves opf beqln ce form or
&xpress an opinion about the matters whtil you get all
the svidence, you gaet yu;r instructiens of law, and

You begain your delibﬂratinn:.
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(#hersupon. the Jurf exited the courtroom, andg

the further [ollowing procemdingas were then held in
the presence ©f the Court, Counael, and the
Dafendant.}

THE COURT: Mizs
Eisanhowey, ifi responas ;n the hearsay objection,
Please,

M3, EIEEHHQﬁER: ¥Your Hopor, ay
ynderstanding is that - and bonna Abbott has

testified - thess statementa are neceasary for the

'purpﬂst Gf a madicsal exam and Erescmant and,

therefore, Lhay come in Eor that reason. They ace 4
heaArzay esxcepbion.

THE CoURT: hll ;iqht-
Anything in responae, air?

HR. GREEN: Yes, ypur
Hongr. Miss Morstatter dig a very nice job, but har
statements ar« -- they're just statemeancs based uron
something and -- they'rs not Che Jtatements of
SERCACATEY paisMsTIL. TE's whAt ahe's summarizing them as
Loday, which comes out aé haarsay.

THE COURT: Okay, thank

you.

1 nead ta go through a setries of guestians,

Mias Moracatter, with you 33 I can kind of figura out

281
THE CLUORT: . -~ palice
AgENCY?

Are you directed -- I'm brylng te figure out Lf
the atatement Ehab 3he Qave you, were you uding this
in ordar to make Ehe :t:ﬁtmant testimonial, something
that wWwould necessarily camw E[orward in &ourt? I'm
trying to Figure oulbl Yowr —-

THE WITHLES: Ho. I'm an

employee of Children's Hoapital.

THE COURT: DAy .
THE WITNESS: GRay .
THE COURT: 5o you'ce nok K

law enforcement, person? You waran't dicecked by law
anforcement to do this? You do this whenever a child
comea im?

THE WITHESS: Tas,

THE COURT: It's always the

saame hind of Ehimg: i= that right?

THE WITHESS: Right,

TRE COORT: A1l right.
THE HITHESS{ Yes.

THE COURT: All righe., I

have a couple more guestiona, Sive me a Couple mornk
saconds here,

bDid you have any 5&ﬁ:e, whan you wWere speaking
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a little bit about what it 1: you do and why ic is

you do what you da,

THE WITHESS: Okoy.
VOIR DIRAX
THE COURT: Tirst of all,

tell me the purpose for getting this atatement.
Cktaining the statement from tona child is for what
Furfpoae?

THE HITHEES: To provide
information Lo Lhe person dolng the madical
gvadluacion 30 ghey will kpow what to 90 in order to
halp the child through the exam,

THE COURT!: 5o is what
you're saying, the purpose of Lhe stabtement 13 for a
medical diagpeosis or trtitmtnt?

THE WLTHESS: ({ L8

THE COURT: Do you have any
CtheT reason for nbtainiﬁg that atcatement? Is there
any cohel redson why yﬂu;re gEtting a statement Ifrom
the child at that time, ogther than for medical
diagnosis and t:eatment?:

THE HlTHEES% Mo

THE COURT: ALl }ight. Is

YOUF agency paid by any government Agendy --—

THE WITNESS: N,

292
Lo thia <hild, that cthe 3Lartements 3he waz glving o
you at that time Wouwld Later bhe vaed in court Epr any
reason?

THE WITHES5: I could never
predict,

THE COURT: | ODid ahe say
Erat to you? Did you say that ©¢ har?

THE WITHESS: Hix,

THE COURT: pid you tell
h&r at the time you'rCe b;inq given thls atatement,
“"This i3 goifig to be used ip ¢ourt in & tesxtimonial
faahion"?

THE WITHNEZS: N@ . I
wxplained to har that Y'm talking ta her and then
I'll be talking to the —-- to the pecson deing the
axam 3% Lhey wWill know what to do to help hap.

And tmen T talked with her, Loo, apout her own
doctcr, and the importance of telling the doucteor the
truth and Chat cype of tﬁinq-

THE COURT: Dkay. So what
you'r# telling me i3 that the sols purpose of Lhix
was for the purpose of diagnn:ia and Lreatment of
this child alogw? |

THE WITMESS: ten.

THE COURT: And it wWaa net
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forenasically fay vie at trial?
THE WITHESE: corrmat.

THE CQIRT: | All righe.
Goad .

The Court's done & liktle bit of woark on thia
Ening wikth regard to bR4 i%fue that's bhaen ralaed,
En Crauford versus Washington, my districk court, the
Wickth Distriet Court of Appuala, in a series of
casas, Lthey have examined thia iasue about whether a
atatement made by a woman of & child to a sprial
WorTkdr and co & medical germon is auch a statement
that would ba consideced En be testimonial in Ehe
context of 3 confeonbeticnal clause challenge. And
my diatrict, the Hinth Bistrict Court of Appeals,
indicated that it is hiqﬁly déubtful that the child
in these kinds @f gitcumstances wousld have any idea
her stitmment wWwould De preserved for later use at
trial. They - my Court of Appesis - concluded, that
the victim's declaritian:in this cass to a social
worker, tp a medical persch, or La a sccial worker
under this setting., could be characrerlrad 43
teatimonial. The chlld ét issue Lp chat case - and
T'll glve yauw the aite Yor At an & lit%ie bibt - was A
siv-year-pld at the :imeltne Seclacabioan «a3 madae to

an examiping sadical peraon and a social warker.

235

history by the presenting caregiver, What does that mean?

A That was the historcy JLven to e by Dantelle
Sadaowaky. .

g Dkay., Thg propia who braught ke 1o?

L Yes.

(N {Okxay. Ahnd that's raflected in thers, LSfrect?
& Yeno,

4] hrnd that s what yow normally do?  You do that in
EVALrY Casa? -

A faa.

LW Okay. How, cthe next paqé. You thed doSumant Ehe
hascary told €o you by the child, corract?

A Yes, I do,

g Ckay, And that's listed an chat page., And that's

¥alur !lﬁﬂﬂlUEﬂ 4l the buktom, corZact?

! Tea, ;
|
g Gkay. FRnd thac rarlucta.the thipgs that yau Jjust
told us? i
A Right. )
0 It alsc reflects ather thinga?
A Yoa, '
2 Like what?

A It talks about -- aboub the -- I -- it lat's her Know
thar we will be recording what we'ta4 Talking about with

her, why [ wa3 doing that, hecausze I want to make 2ure
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So what the Court's galng to conclude in the
case - dnd I'1l mote counmel Eor the Defendant's
aobjectien - this i3 not-a statemant thakt would oot
ctherwise come in., The atateament will Some in undar
the -~ under the sxaminatlon the Court has deons with
Iegakd 1o this witnesns, ;nd the Court Raving
conaiderad the Crawfard definition of hesarsay, in the
Crawford definition <f twatimonial clause, I'm going
to let it in, .

{wheceupon, the further following procesdipnga
were then hgld In Lthe praasnce of the Court, Eha
Jurcrsa, Counsel, 4nd the Defendant. |

THE <oURT: Thank you very
much .

Hiss Eissnhower, you may contlpud.

H5. EBEILSENMHORER: Thank youw, your

Henor,

BY M3. EISENHCOWER:

Q Miss Morstatter, | waAb to Ahow you what's bean
macked an State's Exhibit 4, ThATt has previously been
identifisd a% & tecord that's generaked as a reault af the
axaminacion of SRE[MLTEDR LEMFE‘ I'd like to go through
your portigns af that wikh ma,iif you could.

A Qkay.

n Rli right. And that =stark=s oyt with your actual

2948
things would De accurate.
¥ Okay. And you alzo talk about hec faml]ly hiztory,
torfecsk?
A Tea, we do. I
v} Things shw likwa?
A Yes.
o Rll right. HYHext pagse.
A That's more of Lhe same.
Q ALY right. And then you Talk about the circumstances
aprropnding the discloawure, corcect?
A Yes.
o 1s there any other part <f Lhat report that you
gen=rated?
L.y Let's smm, T -- [ Wrpte the remaining <cuple pages.
g Dkay. And what are thase?
A There's the place of ocourrenca, famlly data,

asamsamant, chart review, and then what pthar A4encies or

pragrams are 1nvolved, and referrals that may have bawn

made .

d Chay.

& And than that I discussed it with Donna Abbott.

o Okay.

A And then ! included a math probhlem that 2he had dene

fer me during the interviaw,

o I 3aw Ethat.
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A Yeg.
g That math problem, I wanted to ask you sbour that.
What was the purpose of that math problem?
L] e were talking about school, and =he jost kipg of

wanted Lo demgoniccate math to o,

Q It'=s long division, isn'k it?

B Yar,

o It looks difficulr,

L If waa,

o Rll right. How, how many of these ceses do you do,

Bay, ln a year?

A I would say in the ball parck of --
7] Mors tham & Rundred?
A It would be at Ieast -- it would bg =-=- I°ve Seen

several thoysand children.
e Okay. When a child i3 relating a histary k& you,
let's say & small child under the age of ten, do numbers

mean much to children under the age of ten?

A It -- & lot depends on the child.
9 Qkay.
A There aye some that caf't coumt, some that aam,

There are some that can count But arsn't sure what the
Counting means.
o Are thare cften Limos where hisatorically they glve

¥ou the freguency of the accurrence? I[n orhel words, ia

299
the apleccian.
] Ckay. I'm == I'l]l la&k for her atatemant on that,
"Patlent zaid there wast ‘wWetness hetwesn my legn
whean he lgafg, '"
ghe 2ls¢ talked about "It was gross and wet from
his mokth. He w43 licking it, too. Tongue was moviag back

and farth."

Mz, EISENHOWEER: I have nothing

furthar, your Honot.

THE COURT: Thank you,
Mz, Greemn, 3jr, you fMay cross-sxamine.

CROSS-~EXAMINATIGHN

BY MR. GREEN:

o Wias Maorotatter, a% part of your progasa  ywou

intarviewed het lagal guarglam?

A fea, T i,

d Rer guardian at that tLime, chab was Danimlle
sadowsky?

A Tas.

G Did you interview Scobl Sedowsky?

A i had =cme brief contact with him.

| He's the one that gave autherization far this, ian't
ha?

L] Tas.

2 But wyou didn't interview kim?
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that a guestion you 33k, "How &ftan did this happan?*
A There are timea that [ do ask that, yes.
L7 Gkay. MApd for childran énder ten, what Kind of
dniwars do yoo get?
A You may get a lsb. TYou may get their favorite
numbgr., There's some ¢hildr&n-uha are f{ixated, let's say.

on the nombet 3iy and mverything ias aix.

You may get "a lot" er Ya cowvple.”

i+ Qkay. Iz it eyer -- it varies on tha child then?

A Tea.

n] Dkay. And Ehat's part uf your guestionimg, righe?

. T#s. -

Q That'"s net the only partf though?

A Right,

Q Did SAMMCTEL  ever talk Lo you sbout a wat feeling, a

weELness on fier legs?

MAE. GREEN: Cbjectlon.
THE COURT: And the basis,
pleane? |
ME. GREEMN: Eha's leading.
THE CODAT: : F Na, mustained.
J What did ZHEDAGTED #fyg]t
THE COURT: You Can ATEWRT

Chat queatlon, m&Fam.

M., GREEM: I"1l]l withdraw
qg
m I spent jusk a little nit af time With him.
g Whar did you lears feom haim?7
L I — .
M5, ETEENHOWER: Gbkjection, your
Honor.
THE CQURT: overculed,
A I moatly telked with him abput different 1esources

Lthat would be avallable in Ehe community and vigtim's
rights, and thosze Lypas of things,

2 MHow, when you interviewed SEEIMORDY | these notes that
yau have, they are typed up, cacrect?

A Yan.

o You didn't do thoss contemporanecusly 4L the Cime

you'rw sitting cthege with her, dig youp?

A Mo,

g You did thuie fome time later?

A Yes, I did.

g And in the&se notes, wnenlfnu -- you asked her, I
Juesa, why wWwas she -- you know, you askwd her why ahe wad

broughe there, raght?

A He-hm.

g Arnd she tald you sbhe hedrd that shea had been raped,
ryghe?

A She said, "I heacd that Franiism -- "

) Then you, gquota, break?
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A Yausa, "He ckped me."

g And who did you undeestand told per chat?

fu Har mocher.

o Har mother told hel she was raped?

A Yo _ I

7] dkay. And you askad her that, and that's what ape

maid, zight?

L1 tes,

2 tle lald an top of her --

A Right.

J -= is that righe?

| Yes.

Q Did ashe 2ay which way me latd on top of her?
R Mo, -

o Ghe didn't say tharc.

She didn't say whether he was face up?! Faeca

down? You didn't sax that?

A She cemonstrated his pns%tian but not herzs.

n) Wot hers.

A Ted,

Qq Okay. MWas =— did she describe to you a mala penin?
A Ehe had mseen her little brathar's when she had

changed hie diaper and said thac 1t was diffarant. She
didn'c -- she had said she had seen penises on the cemputer

Wwhep he wauld ahow her pictures of boys and girla that were

o1
A I believe & five-month span.
a Dkay, When youn took the histary not ooly from
EE#“EEH Yut from her aocther, ﬁid she indicate to you when

there was vislEationh with this girk, wWith her daughter?

A He wa3 living in the bhome of the mothar.

) Tou're talking &bout Mr. Woed?

& Yes.

2 He was lLliving in her pla&u. iz that what you
undecstand?

A They werm liwing in hise.

d ok, hls, okay.

Bub SF&~1w didp't stay there all the time, did

ahm?
& I den"t know,
Qo You den'€ Kpow that question -- you don't know Lbhe

ANEWEr Eo CHAR queastion?

A Bight., I don't know how aften she would vigit har
fathar or --

2 You didn't axplore that in light of Lhe fifty times?
A Corrack,

Q That was every time she was there?

A CLorrect .

o You furthar indicated that the "patient does pot knaw

how to get a girvl or boy private ready.”

A T,
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old - ogldeér, but she gdid pot =dy ahe =maw his penls,
L] When we Calk 4bout thia on the == T guess it's Page 3
of 3 -- 3 of 5, the =second block.
A Tea.
Q "FParient 3aid 'He calied am down'" -- then you've gat

“to the basement. -
You have brokéen thase phraaea up =--
; Yen.
U -= Fight?
Again, "He called me down to cthe basement. He
neavar took any plcrures af ma,®

And ther you'va got, -“Frankle pevear aaid

afything.

A Right.

Q But he called haz to tha basement?

A Y,

o Did you lnguise a3 te wiy ha called her g the

basement”

A T¢ ahow her the computer.

n] He didn't talk to her, zorract?

A Correcr .

Q You've got thi= ax fifty cimaa.

& Tes.

(0 Okay. pid yau ynderstand che time frame thak Lhis

toLk place Iind

3G4
i} St she dide't know anything  about saclbamant or a
difference, a change, whelner it's a [laccid penis or not?
A Corcrect.
2 Qkay., &nd was ahe -- aha wasn'bt able Lo describe Lt

For yold, was che?

A Fardan?

Q 3he cauldn't desceibe Mr. Wood'sms penis, £ould s5he?
& Mo, she did not.

Q2 Pi1d she say she ever saw it?

h Ehe didn'= aes if.

9 She didn*t see it.

Did she tell you that ahe'd be dsleep when Lhess

things would happen?

Y That he would comsa in and ahe would keep hep syes
cloaaed,
Ly ] Okay . ogid she tell yuu,lthnugh, also, Ehat she was

aslaep when 1t happened?
A S5he maid her eyes were closad.
iy She's indicated mhe nevar touched a private part of 2

bay or a man?

A Oaly when she uased L& bovsh her brother --

Q Rer litile Brother?

A -- kg Wipe him whan he peed in his diapec.

o dkay. Did ahe tell yuu who ahe told firac --
21 Let ma sed,
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o =- about thia incident?

L} I don"t recall, Ir dnn‘t:aee it in the noce.

[+ Did she give you any specific datws when this
happlncdé

L 1 don't remember when the dates ware. I dap't ERowW

ir I have it in here or not.
Shw aald in Qetober was when chers was the
ye¢lling, that's whep the mother Fgund him coming aut af her

room,

o In prapavation of your festimony today, you caviewad

FOUD NOtes --

A Tes.
o ~— bafore yau came in?
Ckay. 1Ia thers anything elae you loocked ar?
A 1 watched the oOVD.
) Qkay.

MA., GRAEEM: That'a all tha

questions I have, your Honore.
THE COURT: Thank you, air.

Ahything wlaw, Miss ERiasnhowert

H3. EISEMHOWER: One gqueakbion,

REDIRECT ~EXAMINATION
BY M5. EISEMHOWEA;
| fa: the word “rape™ in 5Eﬂﬂ£Wi,'= vocabulary?
A It may not be., 1 don't knaw.

jo7t
ma‘am, You can atep down. Thank yau for comimg in,
Misx Morstatter,

Your next witnwss, please.

HE. EISENHOWER Tricia
Larchedi,

THE LOTDRT: came an up thia
way, ma'am. My Bailifl is5 guing to swear you in.

Mi. CARCHEDI: ckay.

Whereuypon, the S5tate of Ohin, fo further
nmintain the issuea to be maintained by them, called
e TRICILIA CﬁHCHEDI, wha, after having been firsc
duly awern, was examined and testified as followa:

THE COUORT: Hi. My name 1s
Chtis Colller. What's vour name?

M5, CRRCHEDT: Hy name is
Trigiq Cacchedi.

THE CQUORT: Spall your laat,
name f[or my Court repocier.

H3. CARRCHEDI: Okay.
C-a-r-oc-h-a-d-ji,

i
THE CQURT: Ma'am, what's

golng to happen ia, mMiss Eisenhowar is going to have
yome questicons for you, and when she's done, Mr.

Gremn i% going to have Some Questions for you. And
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Q Well, is it norpal for & <hilo under t#4n to have CLhe
ward "rape" in their vocabularcy?

HR. GZREEN: Oojection.

THE COURT: Yea, I'm golng

Lo sustain the abjecticn.
Tour next guescien, pleass,

Q Im your sXpWrience with tha ¢hildren chat yvau'va

wreated, do chitdeen necessacily under the age of ten Lhow

what phpe ix? '

ME. GREEMN: phju::inn. your
Hohor,
THE COURT: Overculmd. You
CEN Anawer.
A They generally get the nams [er what happened from
foREoTE Eelaw,
2 Y=ually Ercm an adult?
A OF anothar kid or TV
) Ckay.
M5. EISENHOWER: Kokhing
further.
THE COURT: Thank you.
Mr. Green, sir?
ME. GREEN: Nathing, your
HMonor.
THE CQOQRET: Thank you,
0B

I#ally, what™s going on hare in the Souctzoom, Che
moRk 1mportant thing 3% that woman in the back row
can hear you,
M5. CARCHEDI: Ckay .
THE COQURT: Therw You go,
Mias Eisenhawer, ¥ou may inguire.
DIRECT-EXAMIKAT LON

By M3, EISENHOWER:

Q Stat# yout name for the racord, please.

R Sure . My ftéama 13 Tricia Cagchmdi, C-a-r-c-h=-e-d-i.

g And what do you do?

A I am 3 social worker for Medima County.

Q Medina County what?

A Job and Family Sarvices.

o Ohay. And are you & licansad sofial worker?

L] Ho, 1'm mnot,

Q Bll right. And 3= a social worker for Job and Family

Fervices, what aAra your job dutiea?

L] Om, I was am -- at the time == I"ve beenr an LioTaka
inveatigator, and I've also bean an ongoing worker. Baeck
in Ocrob#r -- or back in January ¢! 200%, I was an intaks
invesatigator.

g Qkay. #hay are you now?’

L] I'm an ong&ing warker.,

¥, Qikay. What'a tha differmpce?
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A An intake inveatlgator is when ths agency recelves
refercal information about a child that there's concarns
about Loy the CoORMUNItY., A% a -- as an intake inveatigator,
we have to go ook and assesa the situakion to determine the
level of riak and do referrals to communikty Agencisa,
medical professicnals and thecapists,
] And what's an ongeing worker?
A An ORgoing wocker is =« uym, sfter an imtaks
investigator aAssemzes the situation, if it's deceemiped
that, um, the ca=me has to be, }au koiowW, tranaferred into
the next level, wheve wa will contlnue to EUpervise Ehw
cajys, um, 1t goas to ongoing. Amd thdt's where we monitse
familiws that ace doing case plans and -- you know, and
sEcvicas.

And we -= a3 =sgcial workers, we make ure Chat
people are doing what they need to do and, alan, pravide
referrals and any assistance to that Family,

Q All rignht. HNow, when a referral comes to yeur
agency, what kind of referrals are we talhing about?

A HWe gat, um, naglect: we get sex abuse, we get
physical abuase, and, wm, we get reguests [or services.

n} Ukzy. And neglecy dowa not necessarily Lnvalwe any
kind of phyaical act, Eight?

A corract,

Q2 It's leaving your kids hompe alone?

311

therapists in she community or, um, scmebimes rmferrais to

Just communlty -— you know, FRAQUICc&S 1n the communiby-
4 And did you Lhen z3@L up an interview with SREACTED
LPELrAL

A Yoam, I did.

2 All right. And who was é:esent during that
interview?

A Fresenpt during that interview i9, uam, myself, um,

Officer McCourt from Montville Police Capartment, SEEDATEDL
LEEa1En, Dapielle Sadowsky, uhiéh ia mothek, Scott Sadowaky,
Which in Eathar.

o All right. Mew, waa Scott SFadowsky present during
Cha epntire interviaw?

A i dom't believe zn. He -- um, thara's alsc af"
IR, which Ls the -- or SEHIWCIED s pounger bESTher
who's there., Scobt wax walking in and oub of the room and
rhecking A7 throughout the Lnterview,

Q Rll right. AnRd did you progceed to interview IR T

LRUTEY ropcerning her allegeablons?

A Tea,

Q All right. And whakf 4id sha tell you?

A Well, FEDALTEDY rnlg me that --
#HB. GREEHN: fhjecticon.
THE COURT: ¥olks, I'm

going ta =snd yeu out For abeut five minutes, Don't

L I
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A darreck .
Q Qkay. Pa you remember rpcelvipgg & referral in
Janpary of 2405 on a4 child by the same of SRIFACTED  [HEGates
A Yws, I do.
Q And ware you asskigned th?t in your capacity »3% an
intake workar?
B Tas, | was,
4} All right. And could yoo tel]l me What you did once
¥You received {hat refercpl?
A Um, ence I received thit?raferral, I ==« uym, the firatr
thing T did was I, um, nutifieﬁ Hontrille Police
Ceppetment, and, um, we —-- I !ét up a time azking him i F ma
wanted to Come out Wikl me.

The policet do not aiways come Sub with us; it
depends &n the :ir:um:taﬁcea.

AOd, Uk, you know, I made arrangements with thae
muthear Lg, UM, interview SEHMUEH .
Q All right. How, whan you conducted that intarvléew
WiEth ERIUACIED | what was Lha puﬁ:‘pﬁaﬂ of canducting Ehacg
incarview?
A Um, the purpo=se would b:%tﬁ assm=sn the concerns,
decermine the level of risk, and %o, un, provide -- find
aut {f chere"s any naed or raférral being made > medical

profeasivnala, like Akron Childran's Hospital.

Or We de, um, referrals ovegr to diffecant

3l
discuss tha cafs among yourselves or begin to Eorm of
EXpr&sd an cpinion about the case.

[(Whadzrwuparn, the Jury exited the caurtroom, and
the furthet followlng pré:eadinqa ware then held in
the presence of the Court, Counsel, and the
Cefendant .|

THE CLQOAT: . Hr, Greafi, your
obijection, =ilr,

MR, GREEM: Jadge, it's
a4 restatement of the garliar objecticon whan we had
che other Apcial Hnrker,labnut the hearsay is:aues.
Angd Ehe hearsay we have, I pelleve, iz Erom a
Aovarnmental warker whe work: with law enforcement .

I chink we have -- we may have a different
Acaharic.

THE CoyAT: Let me btake a
look and zea. The case éhat I was giting before,
Ladies and Geptlemen. was State versus Edinger,
E-d=ji=a-g-4-r, it's Z006-Dhig-1527,

Fpocllfically what T was talking kbout ware
Faragraphs 80 thraugh BZ of chat declslan, which was
lgsued in 2006, celating to how & CcoOuEL 13 9
conslder the hearzay argument #ahd the confroncational
Clauses after the i=zzus é: Crawford was ralsed.

Baateally, what the Supréeme Court in Crawford -- 1'm
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anery, What the Supteme Court of the Unlted Statea
and ocur local Supreme Cuﬁrt in the State aof Qhin
determined was that if a statemant is made and it
ia a taatimonial statement, then the only way that
it can come in is if theidefsndant had an
cpportunity - priar apportunikty - to Cross-sxkamine or
it has to be glven on the witness stand cannot be
pErmicted. |

They alsc make the disvinctaon batwean --
Crawford alao makes the distipnction betwaen
cestimonial and nﬂntauti*ﬂnill statements. If Lhe
atatemant iIs nonbaéstimonial, then the atatement
cah come in yndar a clearly odefined hearsay
EXCAPTion.

The Court determined that what clearly definsd
Lhe hearsay wxception that was uvaad laxt timg waa
that Lh& statement was used for madiral diagnesisz and
treatmant. In that particular case [ had to voir
dire the witness and makd determinationg az to why
3he took thisa chlid's staitement and what waa the
PUrpose,

voIf DIRE

THE CCoUART: Ha"am, tell

me a little blt about wheére you work and what you

dis.

315
fFrarful af har.
THE COURT: okay.
TAE WITHESS: Or it ve, um,

belleva That there ﬁay h;, um, & Ccrimipdl or, um, You
koow, anm lovestigaticn that needs to follow.

THE COURT: Is ar lepasy ana
purpose of taking the statement from thias child as
that you can use it later in 4 criminal preossecution
like this today?

THE WITMESS: Yeah. We
al¥u have the McEld policy at Medipa County, which
la where -- that's prataenl that wa call the
pulice.

I just wWant te add this ip chere. There's a
Mchkid policy out there that we do call -=- um, I'm
B0LrY, WhRat was your Jgueatien? ['m $0rTy. your
Honor ,

THE COURT: Dh, you're
daing akay.

THE WITPESS: I t=at track
and went blank,

THE CQUORT: Tau're dolng
fine.

Is it at least one of the reasons why you aobtain

4 statement fram the child 1s if yau're called on to
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THE WITHESS: Ve, 1 work far
Medind County Job and Family Services s a «= at that
Eime [ wWwas 4n intake inveatigator. And owvr job ia to
-- i3 T3 make aure kids are mafe in the Ccommunicy.

Wa g out and, like T majid, um, A%3#33 tha Lancecns,
talk te Children about what -=- um, you know, What the
allegatioans pre and, um, you Koow, gekt tha facta from
the ¢hild.

THE <OURT: ! Who was present
when You took your atatement?

THE W1TNESS: Um, Cfficar
McCouet amnd Danielle Eldauaky.

THE COURT; S5c in the first
case, it's different Ffrom the previous statement
inasmuch 23 there waa a police GEEicer present at the
time.

Why was Officer McoCourt thers?
THE WITMESS: Um, you mean ==

We do -+ you mean, when do we =all the palice

ddpartment? You Xnow, when there'as a possibility

that, um, w&'t4 AL riak, in which <= Ltp this case wa

WeTER T, but if ==
THE COURT: Yol WAIRn'E
faarful of her?

THE WITHESS: Ho, I waan'k

2l4
testify ag smome later point in time, ydu Gan Lestldy
in court?

THE WEITHESS - Um, I dan't
think in 3 =- llke, you know, we usudily arem‘'c
tasbifying in court, in Common Pledd Court,

THE CQURT; Eave you done
it kn the pa=t?

THE HWITHESS: Mot im your
COUrt, oot in Common Pleas.

THE COUORT: Feally? Dkay.

THE WITHESS: Eo lt's naot
wsually our, um, rale. "I mean, that'=z naot really =--
I mean, when we Q8L to Lnferview the child, my
blggwst councern is -- like I said, wm, I'm trcying to
find out if the child's sala ond, um, if thore s any
tiak, ipmediate visk fyom the ¢hild and, um -~

THE CalRT: Okay.

THE WITHESS: Toa know, Lhy
police Jo assist us and do coms out, and wé intelview
art ifpdividual ta aveid havimg to reinterview children
Mare than once. I know that the child was
interviawad by ather peaﬁle, bhut thg -~ the -- the -~--
uh, the& medal isg thét =-"tike, iz that if Officer
HeCourT wald with me, it would =zave her from having

o g0 through tha traoma of it againm on the mseacond
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THE CQURT: I undmrstand
EXACELlY why, and it makes 4l the sense in tha world

and I appreciate 1it.
Tha fourt's goihg to make the puling In this

particulay cansa, wnder these circumatances, to

shakain the objection,

Let'a take a five-minute brwak and 'l see you

in five minutes,

H5. EISENHOWER: Your Hongsr =-

THE COURT: Touw can scap

Aown . It's okay.

THE WITHESS: Thank you.

H5. EISENMHOWER: Your Honor -—-
THE COURT. Yourem not
guing to lmbt it alone, aee you?

M5 . EISEHHOWER: Tour Honoro, I
Just -—

THE COURT. That's fine. I
thought I could cake five minutes. What can I help
¥you wWith, pleass?

MS. EISENHMOWER: It canm wait,

your Howmor,

THE COURT: Okay. Thanok

you, Mlaszs Fisgnhower.

1§

Whereupon, the Ftate ¢f Ohlo, to furthey
maintaln tha 133wy ta be maintained by chem, called
one NICK STQLPH, whe, 4fter having been Eirst duly
SWorn, waj exgmined and testified a= follows:

THE CDURT: Come an up anpd
have a mapat.

MR. STOLPH: Coud MOITLINg,
Judge,

THE COORT: Good mornifndg,
I1's Chria Collids. What's your name?

MEB . STOLEH: Mick Stalph.
THE COURT: Spall your lastb
name for my coort feaporster, please,

HE. STOLPH: B=t-g=1l=-p, asa
in Paul, n. ’

THE COHUIRT: Mr. 3calpgh,
what's gaing to happen 13, Miszs Eicenhowsr 12 Qoing
to hawve zame guesaclona Far you, ahd then when spe's
finished, Mr. Gr2esn maAy have some gquestiopa for yoau.
The Folka in the Jury are geing to need ta be able To
hear your answaers.

MB, ZTOLFH: Qkay.

THE CQORT: Come an, you

can do ic. Talk ta her (indicating}-
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(Recass ctaken.|
THE COURT: Come oo lm,
folka, and be swatad,
If vou remembec, bafore we taok our break,
Miss Elsenhower wax in the process of asking the
witness gukltions, thare wax an obhjection to a
gquestion, you Look & bDreak while I rulsed on the
objection., Tha witness thought she was dooe,
20 3he went hack to work., Hiass Eisenhawer and
Hr. Graen have a couple more gueations fot her, 30
wd"ve got 4 c#ll going to her saying, "Coma on
back."
Rathey than have you wait for the social worker
Fa cone Dack, Miia Eisenhower ia going to call
another witnesa. We'rves golng to hear from thac
witneas, and when the attarndys are dome, we'll have
Missz Eilsknhowar gnd Mr. Giean talk to the saclal -
Worker again- Sa I'm asﬂinq you - and you folka can
g2 this - to kind of acjust your mind fozward a
little bit.
Go abead, Mizs Eisenhower .
M. EISEXHHDWER: I'm golng co

£all Witk Scalph,

THE BAILIEF: Raisg your

right hand, please,

128
M5. STOLFH:: Hella.

THE COdRT- 1f ahe can hear

¥ou, averybody el=me Ccan hear you,

G ahwad, Miss Eigsnhaower,

DIRECT-EXRMINATION

Whare do you live right now?
Seuch argde of Madina.

dnd what do youw do for a living?

BY ME. ETSEMHOWER:

4] How old are yout
A Thirty-etght.

Q

A

Q

A I1'm a carpenter.
Q

And in your employment 44 a4 carpanter, do you work

for othar people?

A

o

A

Yeals,

Q

A

Q

T work for other peoplwa,

All right, Do you kndw Frank Wood?

Tas.

How oo yau Kodw Frank Wood?

He =- 1 wWas asployed by ﬁxm far three yoars,

When? From when E3 whan?

From 1888 -- 2049 to 2Q05, agp abaut -=- about five
four <r [ive Years, .

Dkay. And did you know bhim before that?

Tad.

Okay.
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ﬁ Wenk to achool with him.
Q How, HMr. Stolph, I"ve asksed yu to come hege and
Eencily today ﬂbﬂUt.!DMEthing Lhat yYou asaw when you wete
working for Frank Weod; however, I need to clear up somk
things firag.

You've qQot & Little bit of a crimimal background.

L Yes. Back whem I was younger,

Q Okay. Back when you werw younger?

A ¥Yaah, 1 was youngsr.

2 You were in the aervice; i3 thst correct?

(1 Yea. I was jin the bir Force Freom 91 Eo 55,

Q2 Mhere ae?

n Edwards Air Force Bame, in California.

o Did you have mome problems when yodu were in Ehe
garvica?

A teah. HWhan I first antimted ip the military, my wife

and I, being 2 pew coupla and 4ll, and belng away from home
and the acresses ard the skEralns therepf, yeah, w# had a

little argument one nighk,

g Did it turn inte & domeatic viclance?
A Turned int¢ dobestlc vinlemce, yeah.
2 Ukey. And have you been arrested for anything alse?
AR Yeah, I was tpvolved in an sltercation down in
Cleveland, But all the criala were -- all the rharges Were
t4diced to say -- I do believe it was a discrdarly conduct.
323

Q Okay.
A Ng, Llt': not unuagal.
g S0 you -- did you do thak?
& I 1ic up & cigarette and cook 5 walk,
g And what bappened when yodu took Lhe walk?p
& I looked back and he wax -- he hag what appearad to
be a computer. He was hitting it with & sledgshamosr,
basically destroying it in a million lithle pimcaen.
| Did you snee what he did with it then?
A He pickead it up and threw it -- flong it with all the
dcrap and gchyaw it awgy.
| Thraw it away where?
A in ¥ome == o0 the tob site bDumpgtersy,
] More Eh?n ofhie’l
& Yeah, I beliocuvse ag.
g 0id you aak him why ha did thatt?
N Mo
u] How Come?
A Wazn't my placa to axk,
g Ddkay,

HE5., EIZENHOWER: Hething

fusthar, your Hongr,
THE COORT: Thank you,
Mr. Green, sir.
HR, GREEN: Stave, houw arse
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3 Chay. How, I Want Lo take you Eo the rime that you
worked far Frapk Wood. When you workxed for Franmk Wood, did
you have wark im Cleveland, ar in Cuoyahogs Souncy
Aamekwhera’?
A Ymah. W worked all nﬂuf.Hldina, Lorain, Cuvahoga: a
cizuple apots oot of atata, ¥ew York #nd Maine we did a
tauple of Jjoba. W¥We wers all over,
o Ukay. I'm going to divect yourk sttmntion ko 3 time
where you -=- you and Mr. Wood ktravelsad up to Cleyeland

somatime inm February af 2005%7

A Yus,
Q Juat the two of yol wers going up to CTlaveland?
A Yamah. We Just fipished up 2 job up thera, and we

were going te clean up the iob sits, serap it basically,

that's what we ¢all it, and grab our ladders.

Q Qiay .

] And B0 we weAt up o Clt?gllnd to do Lhat.

=] #¥hat happengd when you qét up to that joh site?

A We picked up Lhe job, and sverything locked really

good, and we Were donew pasically with averything. And

Frank askad me to take a4 walk and ==

2 Wi that wnuayal?

Y ¥o. It'a not unusual for Frank.
o OkAy.

A You qoE Lt know thia guy.

324
yaua this afternoon?
THE WITHESS: Gmod,
CRACSE-EXAMINATION
BY HH. GREEM:
0 You'44 whown Frank how long?
A Fince gighth grade.
o SincH you were tyelve years old?
A A lot of years. Twelve vearsy old, veah.
n) And Frack, every once in.a #hile, he gers angey?
A A3 we al)l do, yeah.
4y Ag yau have?
& Well, yeah.
v ¥You moved to Cleveland one time betauae you ware
ANgry with bkim?
A I wasn't apgry, that was just a misundaratanding.
o Ckay. PAnyway, you mentloned you worked al]l over wWwith

Frank in thease vagious counties and said samething about

Malne,

A Tes,

Q2 When wergs you in Main® waith pim?

A oh, I do believe December of 2004, maybe.

2 T3y guys were out there setvyally Tiying To gat home

at Christmas?
A Yean, WHe were nome by Cholskmas,

o Blght., But did you maks mors Than on# CXip out
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therg?

A T&a. Wi didn't get the whole jop done befors
Lhristmas, and wa had to go up for about » wask-and-a-Ralf

longer te finish it up.

Q He vaes a computer in hia work, cignt?

A Yeah.

o Laptap?

A Ha—im

) And didn't chat laptop gét damaged in Maipe, when you

gquyd were in Maipe?

A It may have. When we were up in Maine, I was -= [
Wiz basically thera ﬁa March, #o I waa Liying to keep
sverybady in Ling, kesp the qob moving., and Framk was doing
4Ll the Jetaily and the ruaning and, also, it may havse

goLten damaged up there. I 4o not Know.

| It was our in the rain or something, i1t gof wet?

A Again, I don't know.

d You don't kpow?

A b,

@ He dide't complain te yeéu about it?

A He was always complaining about Lhe computar baing a

lamen when he hought the thing, He was always taking it in
and having =omething fixed on the hard deive or fix the

cteen. Ic wenl owt all the time; it was always in and

oL,
i
A Yaah, yeah.
Q That didn't surprise you?
] Again, you have to know Frank. I've known Prank

since I was twealve yeats old, and he -- Re"3 & character.
But when he was destroying the compubter, I didn"t think
anything of ict. And lake [ told the prasecutar, I didm'e
aak and he never really told me why, 30 wWa left.it At
that .

That'e all thas

HBE. GREEHN:

questionsd I have.

THE CQURT: Misang
Eisenhower?

M3, EIZENHOWER: Mothing
further. |

THE CQUAT: Thank you fop

coming in. Yeu're free ko go,
Your next witneas, éieaae, ma‘am.

Woeoeupon, the Etafe &af Dhiao, ta further
mAintain the igsugs to Lo maintained by them, callea
one JOHHW SARAYA, who, af@a: havipg been flirst duly
gWarcn, War mxamined and testified as follows:

THE CAauaT: Have 2 agart.
HMR. JRRAYAR:. iCemplyimg. )

THE CGURT: My name 1=
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Q Yeah. They can be that way.
A Yeah, w&ll, I don't own a compuber,
g You dan't know,

Did you zee him uag that compukar for anything

other Lhan the work?

A Ho, no.

4] When you guys traveled --

A Hey-hm,

v} ~= out of state, you're up in Maine.

A Hm=hw ,

) You stayed where? 1Im a motal or something?

A Yeah, stayed in motels.

Q Did you have separake raama or did you Stay

Logathar? :

A Ha, #e doubled op. ¥Yau know, we had aix guys on the

urew, 30 everyhody had, you know, shared & room, ag -~

2 0id momebody atay Wwith Frank?

A Frank's brothar Chris stdyad with him when wWe were up
ln Maine,

Q Ukay. Tid you ever stay with him ==

A Ho,

9 = gn a jab?

M Ho, no.

a To aee him break up Lhis computer, you knew ha was

Yery upiet with it, righr?

Ry

Chrls Collier. #What's your name?

ME. SARATM: Jehn Sardya.
THE COURT: Spall your lasc
name fof my court repurtér.

MF. SARAYA: S-a-rra-y-a.

THE <QDRRT: . Mr. %Laraya,
what'z going to happen !a, Mias Elsenhower i3 going
Co have smome questions for you, and then Mr. Green
will ag well, The Jury's got to be able to hedr you-
Those are the folks seated to your laft. The woman

Wiy Back in the corner has to be abla te hear you.

CIme op, raise your hand.

JUOROR {Complying.}

THE L£AOURT: Talk ©o hero,
oRAY?

MR, SARAYA: ¥Yes, air.

THE CCOORT: Thanks.

Misza Eisenfhower, you may procesd.
MS., EISEHAOMER: Thank you., youg
Hooor,

DIRECT-EXAMINATION

BY M3, EISEHHOWER:

@ Agent Sarays. ¥ou'rw With the Bureau of Criminal
Investigatian, right?

A Tes, ma'am, i am.




FooPd C0N - L ARNR PECACSTTH M PSR L AP GO AL

PO O - LA ORI Felff o WFD. DY oeaare-a11

o

11

12

13

L4

15

la

17

18

15§

20

2l

z2

i3

Z4

Z5

1n

11

12

113

i1

15

LE

7

18

g

20

21

£

i3

24

25

A8

Q Why den't you explain to me, First of #ll, what the
BCI ix?
A BCI 12 the Dhin Bureau of Sriminal Inveacigation,

We'rse a division of the Qhig Attorney General's office.
Quzr Jab is the enforcemant aidé of Lhe Attorney General's
office. Wu are givided into three divisions. ¥We are the
ceporitery fgr the crimineél histories of everybody an the
Ftate of Chio, as well a3 the Atare grime lab and the
invescigatians divisiapn.

Ouz syent= are asaigaed Lo verioua divisions,
ilncluding nazcotics, crime scens, computsr crimes, and
spacial inveatigations.

He work upon raquesc of law enforeeBgnt ageEncies
and asaist them in their invastigatiopa,

Q Bid you recdive a reguest in danuary af 2005 fyai the
ﬁnntvillu Folice Department to asaist inp their
investigation?

A - Yei, ma'am, I did.

qQ And when you did that, what was the purpose of yaur
asdidLange?

A I was requested by a Patrolman MclouIt Lo coma out.
He had & 3ex crime invt:txgati&n, and ke asked that I 1snd
assistance in wxamining 4 couple mactrasses for pozaible
Biological eavidemes.

0 All right, Mow, first of all, why don't you tell me

331
me¢dicalflegal investigatico of death, fingerptinting dead
bodias, statement analysxis, interviewing techniguas.

AS wail as my duties ap BCI, I'm alas one af the
divisinn's Firmarm instructors.
a] Rll right. Wow, when you were called te the scene by
ERe Montvilie Police Departman;. what was the purpoze of
You golng there?
h They had 4 couple mpatbresses and scme bedelothas that

Lhey wanted examined, loeking For bialogical evidence.

i} And how did chey want them examiped?

A That wast up Eo me.

¥ Okay. What did you decide to de?

A Dkay, ¥What we ware presented wWith were two

martradsea. The resident theve wazn't sure which ane gay
have hesn involved. The mattresssea thémselvesn were
relatively new, twim bed siz#, thay were small.

Tray ware exzmined individoally with just tha
natural light Lhat we have here. And thep With Eha roam
darkened, we wae alternate Light power, an alterpate light
Jource, which ls basically a hiqh-pﬂwer flaanlight chat
works Lin the wltravioler rangs. Varigus bBadily fluidas
raackt £ the wulkraviolwt uaralénqtha, and in moat casaa
they glow aimilar to & white sﬂirt undarn#ath a black
light,

EBoth mattreases, Weoih sides as wall as the edgas,
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what axactly your ticle ia and what you de for BCI.
A - I am a special agent i BCI investigakipna., I'm in
the divizion assigned to the crime scene unit. We arwe
available bwanty-four hours a day, seven days a week to ATy
law wnforcemsnt that asks: us.

Dapendihg on Whers wa'te ab, we respond to a
ten-county regien out of this part of Fhe atate, and we
respond from gur homes Upon Tequeskt of an agemcy.

The crime acens unita, we go oubt and examine
items, locace documenta, collect avidence, and takae it to

the lab for further analysis by the scientists at the crime

lab,

2 Mow, ara you a law enforcemsnt officer?

i Y23, ma‘am, I sm.

C And are yoU specially trained in evidence collection?
# Yas, ma'am. I zpent niné ¥ears wWith the Liberty

Townahip Police Qepartment in Youngstown, Chio, and under
that got assigned te the Trumbwll Counkty Task Force in
1835. Under that jeb 7 recaivad the basle ciime acene
kraiping, I've bemn invoived in dearth invasrigations
singe that tips.

In 13%6 I came to wotbk EFor the Statd. Sknce I've
been ay BCI, ['wve bewn inunlue& and received Lraining ln
advanCed Srime scenm, blond spatter Ilnterpretation,

past-blast inveatigatian, sen crimeas inveatigakion,

i3z
weie examined wilth the alterndte light =source loosking For
Tluncescmnce, something to glow back at me.

We did find a couples sCALNE, Oot vary large, that
did, im Eart, fluarsasce, Once Thoke 2EALMRd waoe
identified, they were oated,

And then the freat step that we wauld do i take a
3terile awabh, & brand-oew zwab, dampen it, wipe down CLhe
stain to collect a sample of it, and that is supmitted to
our lab for amalysis by the laboratory itaelf,

1] Mow, did you actually qaéhir vp 3ome evidence from
Lhkat dctmne?

A We did locate & couple atains. 1 did take some swabsa
ever to the Montvalle oEficer, becasuse he had a couple
othar itema he was collecting that he weould be submitting
te the Jab at Gna time.

2 How, tell me why you did that. Wers you -- well,
firgk o0 #l1l, let m& -- warw you awal4 Lthat the gallegaticn
¥OW wWerc investlgating waz alleged oo have occurred in a
ditferent placa?

] Tes, I wag,

g And were pou aware the allegation that ygu wars
lhvestigating was alleged to mMave occurred asvapral mafLhs
béfore that?

. TR, T waa.

Q And i3 that a commopplace event, that you would Faks
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avidence undex thoae clrcumatapces?
A It'a ngt uncommeon to get rcegueats kg investigate a
crime Lhat occourced acme clme AQﬂ. There's also a
poasibility that thare will be evidence still in place,
resicdual evidence Lhat can ba collectesd and can e
campaged, yes,
) And when you did that, what were you thinklng the
8dda were of actually Einding ie=
A InLtialiy. on apsaking with the resident, aftar
talking to her abput tha mattr&;:ts. she waan't aure if ahs
had mattress pads on those matEbresses at the time this
incident orcurrad, But thére was = potential,

¥hen we gxplored this potential, we did fing,
again, fome staining. There's no real presumptive testy to
de for saliva or urine in the field, 3o wa teock Lhe swab
and seRt it on Lo the lab and left the forensje acientist
sxanipe Lt further.
o And what -- again, given the chrcumatancws that yoL
were gluen, why did you collect Ehe wvidence?
A That would e just to cover all bases, mike sure
BYELY AYENUEe Wiy explored,
g Ahd did you expect to find any #vidence that you

would be able to uge after that period of tixe?7

MR. CREENM:; Objection.
THE CQUET: Overruled. You
335
THE CAORT: Anything elaw,
Migzs Eissphower?
M5. EISENHOWER: No, your Honor.
THE COURT . Sir, thank you

20 much for coming in., I appreciate Lt.  Thank yoo
for your patiencea with me.
Do wa have quy witnaxxs bharck?

Ma. EISEHHﬂﬁER: Hot vab, yaur
Honar.

THE COURT: : Folka, I'm
geing o sand yauw out. [ HOL discuss the case
AManyg yoursélvesm arp brqiﬁ £y form or expresas an
oplolen about the matter. Wa'll =ge you in flve
minutes. [L isn't going ko Lake Loo much longer than
Ehab.

[Fecesa taken, ]

THE CoORT: Comz on back

ln, folka, and have 3 apmE.
Miss Eisanhowsr, have we located her?

HE. EISEHHGéER: EZhe's hera now,
Four Haopor.

THE COURT:; Dkay. Lat me
priant everybody. If you remember tha last tima we
had thi: witness &n the witmess stand, shae was

testifying, there wax a gueatien with regard to zcma
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odifnl andwer,
A 1 figured it was & fifry/fifty shat.
Q Rll right. And you're adare, of coursa, that the
Eindings came back chat there was no sviden=a?
A I never 38w tne lab report hack agaim.
Q Ohay.
HM5. BEISENHOWER: I have nothing
fnether, your Honor.
THE COURT: - MT. Grama,
&Y
CROSS -EXRMTNATION
BY MA. GREEN:
b ) Mr. Saraya -- or Agent Siraya --
A Yesx, #ir. |
2 -~ ¥ou Pound A ceuple of -- or avidence of some
Flguid 3tain3® that had been on EHe matiress somawherms?
A Yea, air,
d Do you recall whare they wera located?
A Bs I recell, one stsin was cowkrd the cenktgr, ona of
the sides of the maktrasses, and :nﬁthe: one was down
Lowards an =dge, ctowards a :ﬂrﬁar.
o Wera they on the aame mabCLrkss Or on edch mattress?
.1 Theay were an two acparate mattresses,
MR. GREEM: j That'as all the
gquastions I have,
336

evidentlary isxfué, I ruled on che evidentiary issus,
-afhx Thought, and probably wisely mo, that she wan
done, abd fled back Eg work. 5She has now come back
£or us. Hias Eiaenhuwlr.ia peW Going £ continug het
direct-examlnatisn of this witness. Whan Mlss
Eisenhower ia dona with her direct=examinacion,

ME. Gremn will have a chance o Croms-sxamine the
Witmiess, rediract, resrusas.

And than I think this i3 &ur lasr witness of the
day, &nd then what we')ll:'cde is calk to you about the
schedule @n Thuraday andifriday. All righc? Are yeou
all pkay?

Mizs Eiaenhower.

M5. EISEWHOWER: Thank yeou, your
Homar .

Wheceuptn, the dirséci-sxabinktion of

TRICIR CARCHEDI then resymwd.

BY M2. EISENHOWER:

Q P think that I had just asked if you had done an
interviaw with Sﬁf%ﬁjﬂﬂ_Ztﬂﬂiﬁﬂ.:uncurninq some allegatiomp=,
and you indicated that you had, correct?

A Tarrect.

2 All right. And az a reauit of That incexview where
you talked ro sREMACHI Irﬂhf“h:Hnat WAS ¥OUT ABEL SLap7

A My next step Wwas i3 that I, um, called Akzon
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Children's Hoapital ano. um, Lalked o ~= ] talKuwd e their
== um, [ donh*t remenber the peraon who --= dlitwcily who I
talked ra, but I set up an dppointment for her and her
family to 9o out and, um. have a rhyslcal exam and be

intecviawed,

THE COPAT: Juxt talk
little louder. Full that mic & little closer to

you .

THE ¥ITHESS: (Complying.!

THE COURT: Tou're daing

Jreat. I need O MAKS IuTE that wa <ot #1l1 hear you.

THE WITHESS: Okay.
o ¥hy did yau do that?
A Un., anytime we have -- we have an ipdication that a

“hild has been sexuslily abused, we do vend the children
oVeEr Lo Akron Childgen‘s Hespital, further to be —-- I uan

Lo be further svaludted., you know, medically.

2 All right. &And ks your knovwladge, was that dope?
A Yes,
o All right. Ang 9id that pretty much conclude yOLT

involvement with that Lasmily?
A Uk, I believe 30. I did, um, ai3c recommend that

SREDACIID  get theTapy, and 1 believe She did, um. 9o to mew

Dr. Suranfie LeSurs.

MS. EISERHOWER: Kothing
12%
a Okay. And did you 2o an.aidessment I This case?
] Yem. I do whab we call a risk asseasment.
Q Ahd did you make any recommendacion reqarding thia

casa &3 to whather it should proceed?

A Yesa. I made the recommendation -- ag I teatified
sarlier, I, um, mwade the recommendation that they follow
through with appointments at Akren Chnildren's also, and,
alap, follow up with the thearapeutic services,

Q Did you continue an the case 2fter Januacy IL2eh?

A Tilh.. Wg probably ukvally == I don't knaw Sxactly
che date that T cloamd the caie, but we ukually do kesp
Calwl open for spproximately thirty days ©o continus
®valuation Lo make sure that all tha nesds are being caken
care of for che child., ;

2 And you closed the caie f0r what reascn?

A Wall, wa typlcaliy do close the caswz after -- um,
VAR UOAN W& -- 10 matbter whal . the sutcoms i3, caass gek
cloped when, um, it's npot hacestacy for the agency ta stay
lavolved. I¥ parants atw cosperating, @4oing the =sarvices,
and protacting their chald tht-ily Ehmy nwed Co, um, our

Agency dosdn't, um, mpay involved.

Q2 Cid you make sny zaferral of your recommandaticny
ta --
A Mo,
1
L4 ~-— anyonm?
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further.
THE COURT: M. Grewn,
sir.
CROSE-EXAMINATION
BY MA. GREEN:
Q You are an (ntake worker at Lhis timen
L1 Correct.
g And pou did the interviaw - you intecvisved not only
SR, you intwtviewed the othera, dida't ¥ou?
A I interviewed SPRLWINE | ] interviewed mom, and I -- I
interviewed SPCCACTED and I, om. dpoke with Caniglle ang
SCott Sadawaky,
3 Okay. This ia the interview - just to help the Jury
=~ that took place on ﬂpprﬂ!lmléEIF January --
L] 12th
& Janvary l2th ~--
A Correct.,
Q == 20057
A Correct.
v} ﬂhly; At Lhe Sadowsky -- or at Ny, Sadownky's
cesdidence?
i Ho. Om, it was actually, um, Daniells Sadowaky's
rasidenca.
Q Dkay. Daniglls lived ihrthnt ApMILment At that time"
A Yeah., L:kéd & townhouzs, condo.
4G
A Well, a% I =aaid beform, I, HM,.HIdE the referrala ko
Akron Thilgren s Hospital and to, um, Dr. LeSure.
a Ckay. You didmn't make uﬁy referrals co any
governmental aganciaa?
A U, I'm not -~ "governmehital agency.”™ I'm not clnfr,
! mean, I —- no, I don't believe 3c.
] You didn't sake any refercal Lo the prosecutor’'a
aEfficu?
L] Wall. we sencd what we call -- a lettet gats aent

Aanytime e doubdtantiate ar fingd indications of sexuael abuse
BT, um, a4 crime. like & physical abuse that s savere, we do
aend whik we call a Jetter -- &4 police letter to the
prozacutor's officwe.

1] Okay. UTo you sand & letEsr Lo the victin's parenty?
L We do yend them latters ;nd Eell them what wg —— [ft'n
not the same latter, bur we a9 sand a letter to victlm'a
pacants;, um, with recompmndations of what we think i=n
NECESIATY T4 kéep that child salfw.

Q Did you send 3 letter that 3sxusl abuse was not

indicaged in this cane®

L] Ho. We 3ant a letter indicating sexual abuse.
2 Wheo did you ssnd that wa?
!
A I aant one Eo -- to -- um, ko Scott Sadowaky, DRcauar

he was LChe custodian, and, um, Frank Wood, woulsd have

gottan & letter alleged -- if you're an alleged PETPELTACOC




